



Читайте в номере

Стр. 7

День поля – сплав науки и производства

В Краснодарском крае завершаются дни поля. В ходе них несколько тысяч аграриев из разных регионов нашей страны смогли на демонстрационных посевах Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко и его филиалов ознакомиться с сортами озимых и яровых культур, выведенными учеными этого знаменитого центра. Как с новейшими, так и с теми сортами, которые завоевали свое место под солнцем и пользуются неизменным спросом у хлеборобов.

В частности, двести аграриев стали участниками научно-практического семинара «День поля – 2024», который прошел в филиале Национального центра зерна в станице Ленинградской. Подробности – в сегодняшнем номере газеты.

Стр. 8

Копейка рубль принесет

Проводимая Краснодарским краем политика привлечения инвестиций в регион стабильно дает заметные результаты. Кубань уверенно заняла место в десятке сильнейших регионов Российской Федерации по общему объему инвестиций.

Только в 2023 году в Краснодарском крае было реализовано 122 проекта, общий объем инвестиций в основной капитал достиг 860 миллиардов рублей. Это позволило региону занять восьмую строчку в топ-10 страны.

В настоящее время в Краснодарском крае одновременно реализуется более 510 крупных инвестиционных проектов на общую сумму свыше 2,9 триллиона рублей.

Стр. 10

Зачем изобретать велосипед?

Бизнес по франшизе развивается на Кубани семимильными шагами благодаря государственной поддержке.

Франшиза – самый привлекательный для начинающего предпринимателя способ открытия своей компании, франчайзинг – один из путей вывода бизнеса на новый уровень.

На Кубани благодаря региональной инфраструктуре государственной поддержки каждый год увеличивается количество франшиз. И это позволяет успешно развиваться малым и средним предприятиям.



Вершина мастерства

СТУДЕНТ ИЗ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ ПОБЕДИЛ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ОЛИМПИАДЕ «IT-ПЛАНЕТА – 2024»

Призером в соревнованиях по современным сетевым технологиям стал студент Краснодарского колледжа электронного приборостроения Даниил Лысенко. Он занимается под руководством преподавателя Анастасии Ведерниковой.

– Высокие результаты студентов из нашего региона в олимпиадах такого уровня – это прежде всего достижения научных руководителей, которые работают с ребятами. Преподаватели и студенты – будущее индустрии, двигатель инноваций. IT-сфера требует не только таланта, но и упорства, стремления к развитию и самосовершенствованию. Олимпиада «IT-планета» дает студентам и молодым специалистам бесценный шанс проявить себя в мире информационных и инновационных технологий, найти наставников среди опытных специалистов, а также стать частью ведущих компаний сферы и открыть

путь к успешной карьере, – отметил руководитель Департамента информатизации и связи Краснодарского края Станислав Завальный.

Это была уже вторая попытка Даниила Лысенко завоевать победу. В минувшем году он занял второе место. В этом году кубанский студент спроектировал компьютерную сеть предприятия с элементами автоматизации.

– Задания олимпиады оказались несложными, но в процессе участия столкнулся с новыми вызовами. Раньше мне не приходилось работать с многими инструментами DevOps, но их знание оказалось ключевым для успешного выполнения заданий. Поэтому смело могу сказать, что помимо отработки уже имеющихся навыков и знаний по ходу соревнований учился новому. Планирую активно развиваться в области автоматизации технологических

процессов сборки и настройки программного обеспечения, а также углублять знания в информационной безопасности, – поделился планами Даниил Лысенко.

Финал одного из самых масштабных и престижных соревнований в области информационных технологий прошел в Архангельске. Среди двадцати тысяч участников олимпиады в финал вышли триста пятьдесят победителей отборочных этапов.

Молодые специалисты и студенты соревновались в конкурсах по программированию, системному администрированию, сетевым технологиям, разработке электронных курсов, игр, мобильных приложений, по веб-дизайну, информационной безопасности и робототехнике.

Всего по итогам финала победителями стали шестьдесят человек. Их наградили дипломами и медалями оргкомитета, а также призами партнеров олимпиады.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено пресс-службой администрации Краснодарского края

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Важно реализовать потенциал

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев побывал с рабочим визитом в муниципальном образовании Новопокровский район.

Как он сказал, в муниципалите за последние пять лет увеличилась доля сельского хозяйства и промышленной продукции района в краевом объеме. В прошлом году положительная динамика выше среднекраевого уровня была достигнута в розничной торговле и вводе жилья, а прибыль предприятий увеличилась на 60,8 процента. Новопокровский район находится на пятом месте в регионе по обеспеченности спортивными объектами.

Востребованное производство

В станице Новопокровской Вениамин Кондратьев побывал на предприятии по производству сельхозоборудования. Здесь с 2008 года производят технику для обработки почвы.

Губернатор Краснодарского края отметил, что выпуск сельскохозяйственного оборудования является важнейшим направлением промышленности для аграрной Кубани и всей страны.

По словам Вениамина Кондратьева, необходимо развивать свои производства средств производства, чтобы они были конкурентоспособными.

— В этом случае сможем завоевать внутренний рынок. Для этого есть все предпосылки. Вы уже ориентированы под индивидуальный запрос потребителя. Такие предприятия мы будем поддерживать с помощью краевых субсидий и госпрограмм,— подчеркнул Губернатор Краснодарского края.

На предприятии выпускают более восьмидесяти видов сельхозтехники, в том числе дисковые бороны, лущильники, культиваторы, плуги. Работают исходя из запросов аграриев, внедряют инновации, что позволяет наращивать темпы.

После посещения предприятия в станице Новопокровской Вениамин Кондратьев побывал на масложировом экстракционном заводе в поселке Кубанском, где учредитель инвестировал более семисот миллионов рублей в запуск производства. На заводе практически стопроцентная локализация, используются отечественное сырье, оборудование, тара.

Вениамин Кондратьев отметил, что это важно, особенно в нынешних условиях. Это дает предприятию независимость и рост. Продукция востребована, потому что экологически чистая. Ее производство поставлено на качественно новый уровень. За счет современной упаковки она выигрышно смотрится на прилавках.

— Это позволит выйти на новые рынки, а значит, быстрее окупить значительные вложения. Мы готовы помочь налоговыми преференциями, чтобы в крае открывались подобные заводы,— сказал Вениамин Кондратьев.

Сделают все качественно

Губернатор Краснодарского края побывал также в художественной школе станицы Новопокровской. Он сказал, что снаружи историческое, внутри современное — такими должны быть подобные стационарные здания. Один из корпусов школы уже обновили — теперь предстоит привести в порядок второй: необходимо отремонтировать фасад художественной школы.

По словам Вениамина Кондратьева, важно, чтобы у ребят была возможность реализовываться, творить, раскрывать свои способности и добиваться успеха.

Как было сказано, за последние пять лет на ремонт и оснащение

Основной объем инвестиций также приходится на сельское хозяйство: в 2024 году вложили семьсот миллионов рублей. Муниципалитет активно участвует в реализации нацпроектов и региональных программ. В прошлом году из краевого и федерального бюджетов направили в район 920 миллионов рублей.

— На 2024 год предусмотрен миллиард рублей в виде субсидий, субвенций и дотаций. Но главное, чтобы жители района чувствовали отдачу, видели, как меняется жизнь вокруг. Должны быть рабочие места, хорошие зарплаты, развитые соцслужбы,— сказал Губернатор Краснодарского края, а его первый заместитель отметил, что за последние пять лет доходы



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев побывал с рабочим визитом в муниципальном образовании Новопокровский район

школы направили одиннадцать миллионов рублей. Средства выделили по краевой программе «Развитие культуры» и из местного бюджета. В здании сделали пандусы, заменили кровлю, окна и двери, обновили все учебные кабинеты и выставочный зал, приобрели компьютерный класс и новую мебель.

В школе, где учатся 235 ребят из разных станиц Новопокровского района, изучают рисунок и живопись, осваивают предпрофессиональные основы компьютерной графики, дизайна, декоративно-прикладного искусства.

Губернатор Краснодарского края пообщался с педагогами и учениками, осмотрел классы живописи и дизайна, компьютерный класс.

Есть к чему стремиться

Завершая свой рабочий визит в Новопокровский район, Вениамин Кондратьев встретился с активом муниципалитета. Участие в мероприятии приняли заместители Губернатора Краснодарского края, руководители профильных министерств.

Вениамин Кондратьев отметил, что Новопокровский район — небольшой муниципалитет с крепким аграрным комплексом и пищевой промышленностью. Эти отрасли формируют почти восемьдесят процентов местной экономики.

консолидированного бюджета Новопокровского района выросли в полтора раза и по итогам 2023 года составили 1,8 миллиарда рублей.

Игорь Галась сообщил, что стали больше и темпы роста базовых отраслей экономики района. По итогам 2023 года их объем составил 34,8 миллиарда рублей. В прошлом году муниципалитет участвовал в одиннадцати государственных программах, в этом году — в четырнадцати. Это позволило при финансовой поддержке края развивать объекты образования, здравоохранения, физической культуры и спорта.

В свою очередь заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Руппель уточнил, что в рейтинге муниципалитетов по темпу роста инвестиций район на 22-м месте в крае среди других муниципалитетов.

Александр Руппель уточнил, что в прошлом году было заключено восемь протоколов почти на полмиллиарда рублей — это хороший результат. Однако по объему инвестиций муниципалитет на 43-м месте.

— Чтобы исправить ситуацию, администрации стоит провести работу с нашим Агентством по привлечению инвестиций. Это позволит развить инвестиционный потенциал района,— сказал Александр Руппель.

Он также отметил позитивную динамику в потребительской сфере. Максимальный рост показал

общепит: более чем в шесть раз — за счет увеличения количества объектов.

Восемьдесят шесть процентов бизнеса в районе — это малый и средний. Растет востребованность мер господдержки краевых фондов. По количеству займов Фонда микрофинансирования район поднялся с пятого места в 2021 году на второе место в 2024 году: выдано тридцать микрозаймов почти на тридцать миллионов рублей. Похожая ситуация с Фондом развития инноваций. В 2022 году Новопокровский район был на десятом месте по количеству предоставленных услуг, а в этом году — уже на пятом месте.

Как сказал Вениамин Кондратьев, социальные объекты — школы, больницы и поликлиники — важная составляющая жизни в любом населенном пункте.

— Социальные объекты — это именно то, чего от нас прежде всего ждут люди. Поэтому развитие социальной сферы, строительство новых объектов и капремонт существующих — приоритетная задача для власти,— сказал Губернатор Краснодарского края.

Его заместитель Анна Минькова сообщила, что при поддержке краевой администрации в районе строят и ремонтируют социальные объекты, решают кадровые вопросы. По программе «Земский доктор/земский фельдшер» в район привлекли 72 врача и 17 фельдшеров. По нацпроекту «Здравоохранение» строят поликлинику.

Было озвучено, что по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» в автопарк центральной районной больницы поступили новые автомобили: всего с 2021 года — десять машин, в том числе скорой медицинской помощи. Также в районную больницу закупили рентгеновский аппарат и компьютерный томограф.

— Мы оказываем муниципалитету необходимую помощь. В этом году направили 69 миллионов рублей на ремонт пяти образовательных организаций. Различные виды работ — замена кровли, ремонт пола, капремонт пищеблока, спортивного зала — будут выполнены в школах №1, 4, 5, 10 и 15,— сообщила заместитель Губернатора Краснодарского края.

Конструктивное общение

На встрече с Вениамином Кондратьевым жители поселка Кубанского обратились к нему с просьбой капитально отремонтировать местный Дом культуры. Губернатор Краснодарского края поручил приступить к работам уже в этом году.

С просьбой восстановить водоснабжение обратилась жительница станицы Ильинской. Она рассказала о недавней аварии на водонапорной башне. Было озвучено, что проблема в артезианской скважине: она обрушилась.

Уже подготовлены документы для ее капитального ремонта.

— Нужно рассмотреть возможность включить объект в программу этого года. Необходимо восстановить скважину к августу и обеспечить население водой в полном объеме,— поручил Вениамин Кондратьев врио министра ТЭК и ЖКХ региона.

Как было сказано, министерство проработает вопрос с Министерством России о включении мероприятий по строительству станции очистки воды в станице Ильинской в федеральный проект «Чистая вода».

— Чтобы населенный пункт попал в программу социальной дегазификации, необходимо газифицировать хотя бы один объект. В Горькой Балке это будет котельная, от которой получают тепло несколько социальных объектов. Ее подключат уже в июне. После в селе протянут разводящие сети и начнут подключать частные домовладения,— сказал Вениамин Кондратьев.

Он дал поручение: до первого июня 2025 года завершить газификацию Горькой Балки.

В районе продолжают работу по прокладке сетей газоснабжения. По программе дегазификации от жителей получено 753 заявки, в работе — 694 заявки. Газ доведен до границ 490 земельных участков, подключено 269 домовладений. Кроме того, ведется подключение социальных объектов: сети довели до границ участков двух медицинских организаций. В 2024 году на газификацию станицы Плоской выделили 64,6 миллиона рублей. Уже протянули 5,2 километра сетей из запланированных 18,7 километра. Завершить прокладку газопровода планируют до конца лета этого года.

Жители станицы Плоской обратились к Вениамина Кондратьеву с просьбой заасфальтировать трассу, которая соединяет район с Ростовской областью. Губернатор поручил Министерству транспорта и дорожного хозяйства выполнить эти работы.

Вениамин Кондратьев поручил начать капремонт в сентябре этого года и завершить его до сентября 2025 года. Поставил задачу начать в этом году и завершить до первого октября следующего года ремонт дороги, соединяющей населенные пункты Первомайский и Кубанский со станицей Калнибогатской.

В последние годы в станице активно ремонтируют соцобъекты, детские площадки, и такого же внимания заслуживает мемориальный комплекс, на котором упомянуты фамилии погибших героев Великой Отечественной войны.

— Память о защитниках Родины священна. В следующем году мы будем отмечать восьмидесятилетие победы в Великой Отечественной войне, и мемориал необходимо привести в порядок,— сказал Вениамин Кондратьев.

Подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено пресс-службой администрации Краснодарского края

ПАРТНЕРСТВО

Крепнут экономические связи

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в заседании Совета регионов Российской Федерации в Республике Узбекистан.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в заседании Совета регионов Российской Федерации в Республике Узбекистан

Вениамин Кондратьев сказал, что Кубань ежегодно принимает участие в выставке «Иннопром» в Узбекистане с момента ее основания в 2021 году. За это время на выставке было представлено 48 промышленных предприятий региона, заключено 38 контрактов на сумму почти 1,5 миллиарда рублей.

Вениамин Кондратьев обсудил с премьер-министром Узбекистана Абдуллой Ариповым дальнейшие перспективы сотрудничества, развитие торгово-экономических и культурных связей.

Губернатор Краснодарского края отметил, что благодаря выставке началось взаимовыгодное сотрудничество между регионами. По его словам, торгово-экономические связи становятся крепче с каждым годом. За последние три года товарооборот между Краснодарским краем и Узбекистаном вырос более чем в три раза. Необходимо разрабатывать с регионами Узбекистана

«дорожные карты» с конкретными шагами по взаимодействию.

— В прошлом году мы уже подписали такое соглашение с Андижанской областью, наметили ключевые направления сотрудничества, планируем обмен бизнес-миссиями. Также видим перспективы налаживания связей с Сырдарьинской областью, — уточнил Вениамин Кондратьев и добавил, что параллельно с торгово-экономическими отношениями важно расширять и сотрудничество в сфере культуры, развивать туристическую составляющую, организовывать обмен студентами.

Губернатор Краснодарского края отметил, что Узбекистан — один из ключевых партнеров Краснодарского края и Кубань заинтересована в расширении межрегионального сотрудничества, укреплении торгово-экономических связей.

— Такой подход отвечает интересам наших регионов. В числе надежных партнеров — Сырдарьинская область, для которой, как и для нашего края, стратегической отраслью

экономики является АПК. Главный центр селекции зерна в России — Национальный центр зерна имени П. П. Лукьяненко — находится в Краснодаре. Многие российские регионы закупают эти семена и получают хорошие результаты. Мы можем поставлять зерновые собственной селекции и в Узбекистан. Кроме того, планируем наращивать поставки мясной, молочной, масложировой продукции. Готовы поставлять упаковку, пищевое, холодильное оборудование для хранения овощей и фруктов, продуктов питания. После ухода западных компаний с российского рынка кубанские производители прочно заняли свою нишу и готовы выходить на зарубежные рынки, — сказал Вениамин Кондратьев.

В состав кубанской делегации были включены представители Балтийской текстильной компании, которая имеет производственные площадки на территории всей страны, в том числе и в Краснодарском крае.

— Узбекистан — лидер в производстве хлопка. Развитие текстильной промышленности — перспективное направление и для нашего края. Балтийская текстильная компания занимается изготовлением повседневной, форменной и специальной одежды. У предприятия 21 швейная фабрика. Это потенциальный инвестор для совместного производства по переработке хлопка и производству натуральных тканей, которые сегодня востребованы, — сказал Вениамин Кондратьев.

ТУРИЗМ

Открытая промышленность

Заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Руппель принял участие в защите финальных проектов промтуров стратегий развития промышленного туризма регионов.

По его словам, на Кубани несколько лет проводят экскурсии на предприятия для школьников и студентов. В прошлом году свыше 120 краевых индустриальных компаний провели экскурсии для более чем 10,2 тысячи ребят — в два раза больше, чем годом ранее. Сегодня в регионе порядка семнадцати тысяч производств с учетом пищевой и перерабатывающей промышленности. Для развития промышленного туризма важна системность.

Александр Руппель отметил, что промтуры разработаны в рамках программы «Открытая промышленность» Агентства стратегических инициатив (АСИ) по продвижению новых проектов.

— Кубань — это исторически мощный промышленный кластер. Не в обиду нефтяной Сибири, но родина нефтяной промышленности именно Кубань. В Крымском районе была добыта первая в стране нефть. Развитие промышленного туризма позволит нам не только популяризовать краевые предприятия, их продукцию и вклад в развитие страны, но и



Заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Руппель принял участие в защите финальных проектов промтуров стратегий развития промышленного туризма регионов

решить ряд важных для экономики задач, — сказал Александр Руппель и отметил, что открытая для туристов промышленность привлечет молодые кадры на производства.

— Очень важно, что экскурсии помогают переломить стереотип о том, что рабочие профессии — это непrestижно. Показывают, что именно токарь, слесарь или механик

своими руками каждый день укрепляет технологический суверенитет страны, — сказал заместитель Губернатора Краснодарского края.

Как уточнил Александр Руппель, проект «Открытая промышленность» реализуют АСИ и Центр компетенций в сфере туризма и гостеприимства при поддержке Минпромторга России. В рамках программы обучение прошло 28 сотрудников тринадцати промышленных предприятий Армавира, Абинска, Новороссийска, Тихорецка, Белореченского, Динского, Крымского, Мостовского районов и виноделен края. По итогу обучения они успешно защитили финальный проект «Индустриальный калейдоскоп Причерноморья».

Заместитель Губернатора Краснодарского края для стимулирования предприятий к развитию промышленного туризма предложил запустить новые меры господдержки. Это позволит компенсировать затраты производителей на строительство туристской инфраструктуры, обучение гидов из числа сотрудников предприятий и т. д.

Подготовила Марина ГЛЕБОВА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации Краснодарского края

АКТУАЛЬНО

Импортозамещающее производство

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел рабочую встречу с учредителем компании по производству холодильного оборудования.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел рабочую встречу с учредителем компании по производству холодильного оборудования

Вениамин Кондратьев отметил, что в Краснодарском крае успешно действует система мер поддержки предприятий, ориентированных на выпуск импортозамещающих производств и технологий. С 2023 года им компенсируют до 95 процентов затрат на открытие инженерно-технических центров. Возмещают до тридцати процентов затрат на создание или развитие импортозамещающих производств.

Пять лет назад предприятие начало работу как поставщик импортного промышленного холодильного и вентиляционного оборудования для хранения продуктов питания, в том числе овощей и фруктов.

Обращаясь к учредителю компании Петру Головину, Губернатор Краснодарского края сказал:

— После ухода западных компаний с российского рынка вы заняли свою нишу. Важно, что занимаетесь инновациями и разработками

в собственном конструкторском бюро. Край заинтересован в развитии импортозамещающих производств и готов поддерживать отечественных производителей при помощи льготных займов, возмещения процента затрат. Самое главное, чтобы эти меры работали и помогали развиваться вам, а значит, и промышленности всего края. Нам необходимы собственные технологичные и конкурентоспособные производства, которые обеспечивают экономический суверенитет Кубани и страны.

Было озвучено, что новую производственную площадку предприятия запустили на трех тысячах квадратных метров, системы охлаждения позволяют поддерживать необходимую температуру при хранении продуктов питания, а также проводить глубокую заморозку овощей и фруктов.

АКТУАЛЬНО

Важно обеспечить безопасность

Заместитель Губернатора Краснодарского края Андрей Прошунин провел заседание межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

Он сообщил, что с начала этого года на Кубани зарегистрировано более 1,6 тысячи дорожно-транспортных происшествий. Причина — нарушение Правил дорожного движения. В основном это наезд на пешеходов, выезд на встречную полосу, нарушения правил обгона и неправильный выбор дистанции. Положительная тенденция наблюдается на трассах регионального значения. Однако вырос показатель аварийности на автомобильных дорогах федерального и местного значения.

Представители четырех муниципалитетов: Сочи, Славянского, Абинского и Туапсинского районов, а также собственников федеральных трасс рассказали о работе по предотвращению дорожно-транспортных происшествий.

Андрей Прошунин поручил подготовить конкретные предложения по предотвращению аварий, уделять особое внимание методам быстрого устранения причин



Заместитель Губернатора Краснодарского края Андрей Прошунин провел заседание межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения

дорожно-транспортных происшествий, организовать дополнительное патрулирование дорог экипажами ДПС.

Заместитель Губернатора Краснодарского края также отметил, что в направлении морских курортов не должно быть ограничений движения автомобилей с пятнадцатого июня по пятнадцатое сентября, а необходимые работы следует выполнять только ночью.



Законодательная

38-Я СЕССИЯ

Многодетные семьи получают поддержку

Первым парламентарием одобрили законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Краснодарского края», разработанный с целью реализации положений Указа Президента Российской Федерации «О мерах социальной поддержки многодетных семей».

По словам министра труда и социального развития края Сергея Гаркуши, законом регулируются меры социальной поддержки многодетных семей, а также их статус, который устанавливается бессрочно.

В числе мер поддержки таких семей предоставление школьникам бесплатного проезда в общественном транспорте, обеспечение бесплатным питанием обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях края, предоставление многодетным семьям компенсации оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в размере тридцати процентов.

Губернатор края Вениамин Кондратьев, давая оценку принимаемому нормативному документу, напомнил, что президент страны объявил этот год Годом семьи в России, а также процитировал слова главы государства: «Крепкая семья – это сильная страна».

Сейчас на Кубани проживает более 94 тысяч многодетных семей, в них воспитывается почти 309 тысяч детей. В соответствии с принятым законом на меры поддержки только в этом году планируется выделить порядка 2,3 миллиарда рублей.

— Сегодня принято очень важное решение: целый пакет льгот для наших многодетных семей, которые являются гордостью Кубани. Им важно внимание и благодарность государства. Наша главная задача — чтобы число многодетных семей у нас увеличивалось. Для этого будем продолжать создавать в крае все необходимые условия, — сказал губернатор.

Председатель ЗСК Юрий Бурлачко отметил, что в законе заложены беспрецедентные меры поддержки и социальной защиты многодетных семей.

— Многодетные семьи на Кубани не только пользуются всеобщим уважением со стороны земляков, но и им по праву предоставляется и материальная поддержка государства. Уверен, что профильное министерство с присущим ему профессионализмом и компетентностью оперативно реализует все принятые решения, касающиеся поддержки многодетных семей, — сказал Юрий Бурлачко.

Председатель ЗСК также напомнил, что принятием закона повышается эффективность правового механизма, позволяющего усилить социальную защиту многодетных семей.

Преобразование системы ЖКХ

Депутаты приняли закон «О некоторых мерах по реализации статьи 40 Федерального закона „О концессионных соглашениях“». Документ разработан в целях регулирования отношений при заключении концессионных соглашений в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Представляя документ на сессии, министр экономики края Алексей Юртаев отметил, что им устанавливаются права и обязанности Краснодарского края, участующего в качестве самостоятельной стороны концессионного соглашения, объектом которого являются организации и сети теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные структурные единицы таких систем и концернам, по которому выступает каждое муниципальное образование нашего региона.

Участие Краснодарского края в качестве самостоятельной стороны в концессионных соглашениях позволит привлечь в отрасль жилищно-коммунального хозяйства средства государственных институтов развития и Фонда национального благосостояния России.

Юрий Бурлачко отметил, что концессионные соглашения являются формой государственно-частного партнерства, позволяющей проводить серьезные преобразования в различных сферах.

— В их рамках осуществляются инновации, которым предстоит менять к лучшему жизнь сотен тысяч наших земляков, такие, например, как вопросы водоснабжения и водоотведения в отдельных муниципалитетах. Рассмотренный нами законопроект должен более четко определить и прописать права и обязанности Краснодарского края как участника концессионного соглашения. В вопросах реализации крупных социально значимых проектов между сторонами,



Меняя жизнь к лучшему

В кубанском парламенте состоялась очередная, 38-я сессия ЗСК. Пленарное заседание прошло под руководством председателя Законодательного Собрания края Юрия Бурлачко. В работе сессии принял участие Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев и прокурор региона Сергей Табельский. Депутаты рассмотрели более сорока вопросов.

принимающими в них участие, не должно быть ни малейших недопониманий. Концессионеры, муниципалитет и органы краевой власти в равной мере заинтересованы в успешной реализации проекта, а для этого все детали предстоящего взаимодействия должны быть четко определены заранее, — сказал Юрий Бурлачко.

Председатель ЗСК также добавил, что наделение новым статусом может обеспечить представление Анапе дополнительных финансовых возможностей в решении вопросов местного значения, что в конечном счете положительно скажется на уровне и качестве жизни людей.

— Простыми словами, полюбившийся всем россиянам город-курорт Анапа останется городом-курортом. И только в официальных документах будет содержаться сложное наименование «муниципальное образование муниципальный округ город-курорт Анапа Краснодарского края», — сказал Юрий Бурлачко.

Усилены требования к объектам общепита

Одним из ключевых на сессии стал законопроект о внесении изменений в действующий на Кубани нормативный правовой акт об ограничениях в сфере розничной продажи спиртных и безалкогольных тонизирующих напитков. Правоприменители касаются установления новых требований к деятельности «наливаек» — объектов общепита на первых этажах и в подвальных помещениях многоквартирных домов (МКД), а также в пристроенных к ним помещениях.

По словам руководителя регионального парламента, деятельность подобных заведений должна осуществляться с учетом всех предъявляемых к ним требований, включая удаленность от детских садов и школ.

О сути поправок к профильному документу на пленарном заседании рассказал председатель комитета ЗСК по развитию АПК, продовольствию и потребительскому рынку Сергей Орленко.

Согласно изменениям объекты общепита, где наряду с услугами общественного питания продается алкоголь, будут вправе реализовывать его, только если площадь зала для обслуживания посетителей в них составляет не менее пятидесяти квадратных метров. Данное требование основано на введенном праве субъектов России устанавливать на региональном уровне дополнительные ограничения розничной продажи алкоголя в местах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях, в части увеличения размера

площади помещения, где обслуживаются посетители таких заведений.

Помимо этого, корректировками предусмотрено сокращение времени, в течение которого объекты общепита, за исключением ресторанов, смогут реализовывать алкогольные напитки. Купить их будет нельзя с одиннадцати вечера до восьми утра.

По информации краевого Департамента потребительской сферы, принятие законопроекта затронет свыше ста шестидесяти расположенных в МКД организаций общепита. В ходе разработки документа был проведен и опрос населения относительно необходимости введения дополнительных ограничений деятельности таких торговых точек. Запрет на их работу в период с двадцати трех часов до восьми часов поддержало 77 процентов проголосовавших.

Более того, ограничения по площади зала обслуживания посетителей в объектах общепита уже установлены в 63 регионах страны. Авторы документа уверены: его положения соответствуют утвержденной Концепции реализации государственной политики по сокращению потребления алкоголя в Российской Федерации.

По итогам рассмотрения законопроекта депутаты приняли его в первом чтении.

Сотрудникам МФЦ — достойную зарплату

Депутаты утвердили постановление о реализации на территории края законодательства в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг. В нем отражены результаты мониторинга ЗСК исполнения названного законодательства.

Сейчас сеть МФЦ в крае представлена 62 крупными офисами и 286 территориально обособленными структурными подразделениями (ТОСП). Во всех офисах и ТОСП предоставляется 66 государственных услуг федерального уровня, 159 государственных услуг регионального уровня и более 10,5 тысячи муниципальных услуг.

Также в крае реализован принцип экстерриториальности, который предусматривает возможность обращения заявителя для получения государственных и муниципальных услуг в любой МФЦ в пределах территории региона независимо

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотографии предоставлены пресс-службой ЗСК

власть Кубани

38-Я СЕССИЯ



от его места жительства или места пребывания. В 2022 году в МФЦ поступило более 17,4 тысячи таких заявлений, в 2023 году — 11,5 тысячи, в первом квартале 2024 года — почти 3,3 тысячи.

Проведенный парламентский анализ также показал недостаточный рост средней зарплаты специалистов МФЦ: с 2018 по 2023 год — всего на уровне 25 процентов, что, по мнению депутатов ЗСК, ведет к отсутствию заинтересованности в трудоустройстве и увольнению сотрудников. Данная тенденция вызвала особую обеспокоенность парламентарииев.

В резолютивной части постановления отраслевому департаменту дана рекомендация вместе с региональным Минфином при подготовке закона-проекта о краевом бюджете на новую трехлетку рассмотреть возможность повышения средней зарплаты специалистов МФЦ в 2025 году.

Скорректировано выборное законодательство

На сессии были внесены изменения в некоторые законодательные акты края, касающиеся организации и проведения избирательных кампаний в регионе.

По словам председателя избирательной комиссии Краснодарского края Алексея Черненко, поправки необходимы в связи с вступлением в силу Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон „Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации“ и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Таким образом, потребовалось приведение краевых законов, регулирующих порядок подготовки и проведения выборов губернатора края, депутатов Законодательного Собрания, муниципальных выборов, проводимых на территории региона референдумов и деятельность избирательной комиссии края, иных действующих комиссий, в соответствие с указанными федеральными законами.

В частности, поправками исключена возможность участия иностранных (международных) представителей в наблюдении за подготовкой и проведением выборов и референдумов всех уровней, кроме выборов в федеральные органы государственной власти и референдума Российской Федерации. Также установлен запрет на назначение доверенными лицами кандидатов, избирательных объединений лиц, включенных в реестр иностранных агентов, а также лиц, сведения о которых включены в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации. Кроме того, дополнены нормы, регулирующие порядок назначения уполномоченных представителей кандидатов и избирательных объединений в части запрета назначать уполномоченными представителями, в том числе по финансовым вопросам, лиц, включенных в реестр иностранных агентов, а также лиц, сведения о которых включены в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации.

— Поддержу председателя избирательной комиссии, что необходимо этот закон принимать сегодня в целом, поскольку скоро будут назначены выборы, и важно, чтобы он заработал уже в этом году. Принимаемые сейчас изменения значимы для всего края в части создания эффективных органов управления в регионе, — сказал председатель ЗСК Юрий Бурлакко в ходе обсуждения законопроекта.

Чтобы не было потерь воды

Депутаты рассмотрели вопрос состояния систем водоснабжения и водоотведения в крае. О ситуации в отрасли доложил врио руководителя Министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства региона Вячеслав Шапошник.

Питьевой водой в крае через централизованные системы обеспечивается почти 97 процентов кубанцев. Общая протяженность данных сетей составляет порядка тридцати тысяч километров, а коммуникаций водоотведения — 5,8 тысячи километров. При этом услугами канализации охвачено 2,2 миллиона человек.

Особый акцент в своем выступлении врио министра сделал на состоянии инженерных сетей. Доля аварийных и ветхих труб водоснабжения приближается к 47 процентам от их общей протяженности, а водоотведения — превышает сорок процентов. С этим связаны основные потери воды.

Сейчас во всех городских округах, городских и сельских поселениях утверждены схемы

водоснабжения и водоотведения. Однако актуализируют их лишь в отдельных муниципальных образованиях.

Особое внимание при рассмотрении вопроса было уделено реализации производственных и инвестиционных программ, выполнению мероприятий государственных программ, федерального и регионального проектирования.

В рамках развития водопроводно-канализационного хозяйства в 2023 году на Кубани было создано, реконструировано и отремонтировано порядка семидесяти километров сетей, шестидесяти объектов водоснабжения и водоотведения на общую сумму более двух миллиардов рублей. В этом году аналогичные работы запланированы на инженерных коммуникациях протяженностью 74 километра, на 38 объектах на сумму 1,8 миллиарда рублей, а также капремонт сетей почти на миллиард рублей.

По итогам обсуждения депутаты рекомендовали Министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края оказывать содействие органам местного самоуправления в развитии муниципально-частного партнерства и привлечении инвестиций, в том числе путем заключения концессионных соглашений в сфере водоснабжения и водоотведения на территории субъекта, ряд других мер. Муниципалитетам предложено подготовить техзадания на разработку инвестпрограмм организаций, осуществляющих водоснабжение и водоотведение в населенных пунктах Кубани.

Как отметил председатель ЗСК, остается нерешенным еще ряд проблем.

— В отдельных муниципалитетах жители просто устали ждать, когда из кранов потечет вода хорошего качества, хотя сейчас у нас ведется масштабное строительство новейших систем водоочистки. Важный коммунальный ресурс обязательно появится в домах кубанцев. И это базовая задача для Министерства ТЭК и ЖКХ. Самое главное — создать для людей комфортные условия проживания. Активно проводимые сейчас

муниципальном районе края, улучшить жилищные условия восемнадцати семей, проживающих в сельской местности, и другое.

В итоговом документе содержатся рекомендации профильному министерству и органам местного самоуправления.

Как отметил руководитель Законодательного Собрания, Кубань относится к числу регионов с высокой долей сельского населения. Это порядка 2,5 миллиона человек, то есть более сорока процентов от общего числа жителей.

— Реализация мероприятий краевой госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» крайне важна и позволяет строить новые социальные объекты, совершенствовать коммуникации, активно благоустраивать города и станицы Кубани. Эти задачи решает и инициированная губернатором программа «Инициативное бюджетирование». В результате совместными усилиями постепенно улучшается внешний облик населенных пунктов, растет удовлетворенность жителей условиями жизни, — считает Юрий Бурлакко.

Решать социально значимые вопросы

Депутаты утвердили предложения по оказанию дополнительной помощи местным бюджетам для решения социально значимых вопросов местного значения на 2024 год.

Проект документа коллегам представил председатель профильного комитета ЗСК Иван Артеменко. Он уточнил, что в утвержденный ранее перечень предложений вносятся изменения на основании предложений депутатов ЗСК, согласованных с главами муниципалитетов.

Постановлением предлагается оказать местным бюджетам дополнительную помощь на сумму более 250 миллионов рублей. Эти средства планируется направить в том числе на ремонты и материально-техническое обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций, учреждений культуры, благоустройство



работы по улучшению качества воды — это только начало больших позитивных перемен, — сказал Юрий Бурлакко.

Как развиваются сельские территории

В ходе сессии рассмотрено постановление «О комплексном развитии сельских территорий в Краснодарском крае». Документ представил замминистра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Михаил Тимофеев.

Комплексное развитие сельских территорий и кардинальное улучшение качества жизни на селе — стратегический приоритет для органов государственной власти края и местного самоуправления. На финансирование мероприятий профильных госпрограмм за период 2021–2023 годов было выделено 2,6 миллиарда рублей из федерального, краевого, местных бюджетов и внебюджетных источников. Совокупно эти средства позволили построить детский сад на 250 мест, блок начальной школы на четыреста мест, спортивный комплекс с плавательным бассейном, Дом культуры на 140 мест, спортзал со встроенной столовой на 140 мест, а также объекты газо- и водоснабжения, один офис врача общей практики и два модульных ФАПа, приобрести пять автомобилей «скорой помощи» и два передвижных диагностических комплекса, медоборудование для сельских амбулаторий, реализовать 473 проекта благоустройства общественных пространств фактически в каждом

территории муниципальных образований и ряд других направлений.

Председатель ЗСК, говоря о важности принятого решения, отметил, что депутаты держат ситуацию в муниципалитетах на постоянном контроле.

— Возникновение на местах новых социально значимых вопросов, волнующих людей, тут же получает соответствующую оценку. Сразу же начинается поиск возможностей оперативного решения проблемы, таких как оказание дополнительной помощи местным бюджетам. Сейчас она будет оказана по широкому кругу направлений. Где-то будет проведен текущий или капитальный ремонт объектов социальной сферы, где-то — благоустройство общественных территорий. Но во всех случаях цель одна: менять жизнь наших земляков к лучшему, — прокомментировал принятие постановления председатель ЗСК.

Межпарламентское сотрудничество

Парламентарии утвердили проект соглашения о межпарламентском сотрудничестве между Законодательным Собранием Краснодарского края и Херсонской областной Думой. Председатель комитета ЗСК по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан Андрей Горбань отметил, что проект соглашения подготовлен по поручению председателя Законодательного Собрания Юрия Бурлакко и предварительно согласован с Херсонской областной Думой.

Комментируя данный вопрос, председатель ЗСК подчеркнул, что Кубань и Херсонскую область

связывают тесные взаимоотношения. Край помогает области ликвидировать последствия недавних боевых действий, восстанавливать гражданскую инфраструктуру, принимает у себя переселенцев.

— Наши коллеги, депутаты Херсонской областной Думы, мужественно ведут свою работу в сложных, иногда и экстремальных условиях. На их плечах лежит большая ответственность. Сегодня и в ближайшей перспективе им необходимо формировать нормативную правовую базу, которая обеспечит скорейшую интеграцию региона в социально-экономическое пространство России. Депутаты Законодательного Собрания готовы оказать им всю возможную помощь в реализации этой задачи. Мы ждем наших коллег в середине июня и здесь, на территории края, подпишем это двустороннее соглашение между нашими парламентами. Это позволит развивать межпарламентские связи в интересах всех жителей и хозяйствующих субъектов, — считает Юрий Бурлакко.

Депутаты сверили часы

На сессии был рассмотрен доклад о состоянии законодательства Краснодарского края в 2023 году. Как отметил председатель комитета ЗСК по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан Андрей Горбань, в прошлом году в ЗСК было проведено 211 заседаний, на которых было принято 211 законов и 545 постановлений.

Среди наиболее значимых в сфере бюджетного законодательства можно выделить неоднократное внесение оперативных изменений в бюджет текущего года и принятие бюджета на ближайшую трехлетку. В социальной сфере стоит отметить поправки к действующему законодательству, касающиеся вопросов организации постинтернатного сопровождения, возможностей получения образования, совершенствования механизма предоставления жилья и компенсации транспортных расходов при выездах к местам лечения и отдыха детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Также была введена мера поддержки детей из многодетных семей в части получения среднего прообразования.

Получили законодательное закрепление дополнительные меры социальной поддержки в осуществлении газификации домовладений граждан отдельных категорий. В законе «О налоге на имущество организаций» были продлены льготы для организаций детского отдыха и оздоровления. Поправки к закону «Об автомобильных дорогах, расположенных на территории Краснодарского края» освободили школьные автобусы от платы за проезд по платным автодорогам. В сфере экономики принят значительный пакет законов, ориентированных на поддержание устойчивого роста базовых отраслей. Совершенствовалось законодательство, регулирующее вопросы деятельности малого и среднего предпринимательства.

В сфере АПК профильным комитетом ЗСК был подготовлен пакет поправок к действующим законам об основах регулирования земельных отношений, развитии сельского хозяйства, обеспечении ветеринарного благополучия. В целях поддержки виноградарей и виноделов в правовом поле введено понятие «специализированная ярмарка винодельческой продукции». Принят закон, закладывающий финансовые основы деятельности опорных фермеров.

Для санаторно-курортной отрасли знаковым событием стало принятие закона, расширявшего географию курортного сбора, в том числе и за счет муниципалитетов предгорной зоны. Особое внимание депутаты уделяли созданию правовых условий для развития местного самоуправления в крае.

За 2023 год в комитетах ЗСК было рассмотрено более тысячи проектов федеральных законов. В настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе находится пять законодательных инициатив Законодательного Собрания. Принято пять обращений в адрес высших органов государственной власти Российской Федерации.

— Ежегодная публикация таких докладов — это своеобразный отчет депутатского корпуса о проделанной работе перед общественностью края. Мы рассказываем о принятых нормативных актах, и избиратели могут при желании оценить степень активности работы краевого парламента. Кого-то может заинтересовать, какие нормативные акты были приняты с целью совершенствования правоотношений в той отрасли экономики или социальной сферы, в которой он трудится. Одновременно этот доклад — это еще и возможность нам самим сверить часы, оценить сделанное и наметить стратегию предстоящей работы, — прокомментировал принятые решения председатель ЗСК Юрий Бурлакко.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотографии предоставлены пресс-службой ЗСК



НА БЛАГО ИЗБИРАТЕЛЕЙ



Навстречу людям

НА ТЕРРИТОРИИ КУБАНИ НАЧАЛИСЬ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ, ВО ВРЕМЯ КОТОРЫХ НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ ПРОВОДЯТ ДЕТСКИЕ ПРАЗДНИКИ С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ АРТИСТОВ. ТАКЖЕ ДЕПУТАТЫ ПРОДОЛЖИЛИ ПОМОГАТЬ МЕСТНЫМ ЖИТЕЛЯМ С РЕШЕНИЕМ ВОПРОСОВ, СВЯЗАННЫХ С БЛАГОУСТРОЙСТВОМ ТЕРРИТОРИЙ

Храм Вознесения Господня



Депутат ЗСК Олег Бойченко принял участие в беседе Молодежного парламента Краснодара со священником храма Вознесения Господня отцом Евгением. В рамках мероприятия депутат обсудил с ребятами духовно-нравственные ценности в современном обществе.

— Семейные ценности и отношения играют важную роль в жизни большинства людей. Церковь — одно из лучших мест для обсуждения этих ключевых вопросов. Именно здесь подчеркивают, что семья важна как основа общества и духовной жизни. Это место любви, поддержки и взаимопомощи,— отметил парламентарий.

Архитектурно-градостроительная конференция

Депутат ЗСК, руководитель ГК «ДЕСО» Анна Невзорова поучаствовала в архитектурно-градостроительной конференции «Вектор развития города-курорта Сочи в современных условиях». Мероприятие прошло накануне Всемирного дня архитектора, который ежегодно отмечается десятого июня. Присутствующие обсудили градостроительное развитие Сочи на основе архитектурного наследия города, а также перспективные проекты развития курорта.

Так, главный архитектор Дагестана (2018–2022) Незир Гусейнов поделился опытом реализации мастер-плана города как его комплексной долгосрочной программы развития. Директор архитектурного бюро ArchBuro2.0 Алиса Шмелева сообщила про концепцию благоустройства Приморской набережной Сочи. Советник руководителя ГК «ДЕСО» Светлана Москвичева рассказала про комфортную городскую среду и современные объекты

Церковные учения включают обязательства перед Богом и друг перед другом, а также руководство как строить здоровые и долгосрочные отношения внутри семьи. Беседа с молодежью, как отметили организаторы, получилась теплой, интересной и продуктивной.

Важно отметить, что семейные ценности и традиции могут различаться в зависимости от культурного, религиозного или этнического фона семьи. Каждая семья имеет свою уникальную комбинацию ценностей и традиций, которые отражают ее особенности и идентичность.

Вопрос с газоснабжением

Депутат кубанского парламента Татьяна Очкаласова держала на контроле вопрос газификации в станице Темижбекской. По информации одного из жителей, который ранее обращался к ней по поводу подведения газа к домовладениям, люди постепенно подключаются к новому газопроводу.

— Понимание сотрудников горгаза в Кропоткине необходимости газификации помогло быстрому оформлению документации, и наконец в станице Темижбекской завершена прокладка газопровода протяженностью 10,626 метра. К нему уже подведено более 130 домовладений станицы,— рассказала депутат.

Она также добавила, что подключение реализовано в рамках



государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса».

— Для меня как депутата очень важно, чтобы каждый житель Кавказского района и тех поселений, которые входят в мой округ из других районов, жили комфортно. Всегда готова помочь моим избирателям,— сказала Татьяна Очкаласова.

День защиты детей



В 38-м избирательном округе Краснодара стартовал цикл мероприятий, посвященный детям. По словам депутата городской Думы Краснодара Андрея Арендаренко, на вверенной ему территории стало традицией проводить летом десять праздников с развлекательной программой, выступлением артистов, конкурсами и сладкими подарками для юных жителей города.

В канун Международного дня защиты детей народный избранник вместе с администрацией Центрального округа поздравил жителей дома по ул. Выставочной, 6, расположенного на территории нашего округа, с 60-летним юбилеем.

Для взрослых и детей во дворе дома была организована развлекательная программа: выступление артистов и гимнастов. Юные зрители посмотрели шоу-программу, поучаствовали в конкурсах.

Народный избранник пообщался с активистами, среди которых Вера Болдырева. Она живет в этом доме с момента заселения и помнит его историю: строило дом на протяжении четырех лет Краснодарское грузовое автотранспортное предприятие №3 Краснодарского транспортного управления. Ранее на этом месте был стадион Краснодарского завода измерительных приборов.

С тех пор двор сильно преобразился благодаря бережному отношению

местных жителей и поддержке депутатского корпуса. Благоустройство дворовой территории продолжится и в следующем году.

В конце праздника по традиции, сложившейся у нас в округе, ребята угостили вкусным мороженым.

Первого июня вместе с артистами ДК №1 Андрей Арендаренко поздравил детей и их родителей, проживающих в доме по адресу: ул. Зиловская, 3/3. В Международный день защиты детей провели концерт, розыгрыши и конкурсы. Маленькие зрители с удовольствием играли, получали яркие и радостные эмоции.

— В этот раз подготовил приятный сюрприз не только детям, но и взрослым. Всех желающих пригласил поиграть в бочче — игру, в которую можно на равных сыграть всем членам семьи. В завершение праздника пожелал всем детям и их родителям крепкого здоровья, удачи, благополучия и отличного настроения на все лето,— рассказал депутат.

Для поддержки некоммерческих организаций, которые организуют праздники для детей в Краснодаре, Андрей Арендаренко и коллеги из городской Думы Краснодара выделяют денежные средства из программы наказов избирателей.

В этом году в честь Дня защиты детей второго июня в Чистяковской роще прошел Фестиваль многодетных семей Краснодара «Моя большая семья».

Летний праздник

Праздничные мероприятия в первый день лета прошли на восьми детских площадках в избирательном округе №32. Подарок ко Дню защиты детей для маленьких и юных жителей Московского микрорайона организовали депутаты городской Думы Краснодара Роман Баранов и Наталья Альшева, а также руководитель благотворительного фонда «Кубанская семья» Светлана Недилько.

— Очень символично, что детский праздник проводится именно первого июня — в начале лета и самых любимых каникул, во время новых путешествий и открытий. Желаю всем ребятам хорошо отдохнуть, набраться сил и энергии, чтобы в сентябре с удовольствием сесть за парты и начать получать новые знания. А вам, уважаемые родители, бабушки и дедушки, мы желаем терпения, выдержки,



здоровья и отсутствия причин для тревог за наших детей,— отметила Наталья Альшева.

— На всех площадках ребят ждали встречи с любими персонажами

интересную и веселую программу развлечений для детей и взрослых подготовили организаторы мероприятия — Союз многодетных семей «Кубанская семья» совместно с друзьями и партнерами.

В рамках фестиваля были проведены различные мастер-классы для детей: по объемной лепке из легкого пластилина, изготовлению стикеров, а также букетов из конфет. А для мам Университет профессионального образования организовал мастер-класс по флористике.

Дети с родителями активно участвовали в различных играх, развлечениях, спортивных соревнованиях, дарили гостям праздника красочные выступления, песни, танцы, а также принимали участие в конкурсе рисунков на асфальте. Не обошлось мероприятие без конкурса на лучший семейный образ.

Никого не оставил равнодушным яркий и зажигательный танцевальный флешмоб, ну и, конечно, пенная дискотека, которую так ждали все дети.

Семейный фестиваль «Моя большая семья» проводится в Краснодаре ежегодно. И каждый год для детей и их родителей подготавливается яркая концертная программа с массой интерактива и развлечений для всей семьи.

сказок и мультфильмов, конкурсы и сувениры. Все участники праздника получили главный вкусный атрибут лета: мороженое,— добавил Роман Баранов.

Подготовила Марина ЛЬВОВА

День поля — сплав науки и производства

В Краснодарском крае завершаются дни поля, в ходе которых несколько тысяч аграриев из разных регионов страны смогли на демонстрационных посевах Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко и его филиалов ознакомиться с сортами озимых и яровых культур, выведенными учеными этого знаменитого центра,— как с новейшими, так и с теми, которые уже завоевали свое место под солнцем и пользуются неизменным спросом у хлеборобов.

Тесные связи с наукой — основа успеха аграриев

Двести аграриев стали участниками научно-практического семинара «День поля — 2024», который прошел в филиале Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко в станице Ленинградской.

Его участники, фермеры и агрономы Ростовской области и северной зоны Краснодарского края, ежегодно ждут этого события и приезжают на Северо-Кубанскую сельскохозяйственную опытную станцию (СКСХОС) — в филиал ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П. П. Лукьяненко» — за знаниями, ценных советами ученых, имея возможность не только в теории, но и на практике убедиться в заявленных свойствах того или иного сорта пшеницы, тритикале, ячменя, кукурузы, гороха и других сельскохозяйственных культур.

На семинар приехали и почетные гости: заместитель директора по научной работе Национального центра зерна (НЦЗ) имени П. П. Лукьяненко кандидат сельскохозяйственных наук Ольга Федоровна Колесникова, заведующий селекционно-семеноводческим центром в сфере зерновых и колосовых культур и кукурузы кандидат сельскохозяйственных наук Николай Федорович Лавренчук, научный секретарь Наталья Сергеевна Фирсова.

Семинар начался с официальной части в актовом зале. Открывшая его заместитель директора НЦЗ имени П. П. Лукьяненко по научной работе кандидат сельскохозяйственных наук Ольга Федоровна Колесникова отметила, что традиционный научно-практический семинар «День поля» в этот раз проходит в юбилейный для истории Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко год: исполняется 110 лет со дня его основания.

— Наш центр — флагман отечественной селекции адаптированных к современным условиям хозяйствования сортов и гибридов, и очень символично, что именно в такой особенный для нас, юбилейный год нашему ведущему ученому-селекционеру — Людмиле Андреевне Беспаловой — указом президента России от первого мая 2024 года присвоено почетное звание Героя Труда России! Это увенчало лаврами успеха работу нашего центра и его ученых, это высшее признание,— подчеркнула Ольга Федоровна.

Присутствующие отметили слова замдиректора по научной работе бурными аплодисментами и добрыми пожеланиями в адрес Людмилы Андреевны Беспаловой.

Также Ольга Федоровна от имени директора центра академика РАН

Вячеслава Михайловича Лукомца поблагодарила коллектив филиала станицы Ленинградской за вклад в решение главной задачи, поставленной перед Национальным центром зерна: разработку современных агротехнологий возделывания основных сельскохозяйственных культур.

Далее последовало награждение. За многолетний и добросовестный труд благодарственные письма Министерства сельского хозяйства Кубани были удостоены главный инженер Филипп Кожура и механизатор Александр Пятовский.

Затем перед аграриями выступил руководитель СКСХОС — филиала



имени П.П. Лукьяненко и Северо-Кубанская сельскохозяйственная опытная станция работают для вас, уважаемые аграрии, вся наша работа нацелена на то, чтобы у вас был большой урожай,— обратился к собравшимся директор СКСХОС Виктор Владимирович Гукалов.

награждены благодарностями и «хлебным Оскаром» — статуэткой П. П. Лукьяненко — ОАО «Имени Ильича» Ленинградского района, ООО «Урожай» Каневского района и ИП Доценко Ростовской области.

Желаем хорошего урожая!

Яркой страницей научно-практического семинара всегда является знакомство с демонстрационными посевами прямо на полях. И на этот раз участников не испугала погода — затянутое тучами небо и временами капающий дождь. И фермеры, и агрономы привыкли к капризам погоды, гораздо больше их интересовал в этот момент развернутый рассказ ученых о характеристиках сортов и их рекомендации по возделыванию. Ученых опытных, известных, среди которых научные сотрудники отдела селекции и семеноводства пшеницы и тритикале Ольга Юрьевна Пузырная, Ольга Александровна Зиновкина, Акраман Русланович Чатаев, главный научный сотрудник отдела селекции и семеноводства ячменя Тамара Евгеньевна Кузнецова.

Картина была запоминающейся: аккуратные делянки озимой пшеницы колышутся под порывами ветра, на установленных на поле табличках читаются названия сортов — «таня», «тимирязевка-150», «граф», «федор», «школа». Агрономы и фермеры, переходя длинной вереницей от делянки к делянке, от сорта к сорту, внимательно записывают в блокноты



НЦЗ имени П. П. Лукьяненко — кандидат сельскохозяйственных наук Виктор Владимирович Гукалов.

В своем докладе он подробно остановился на новых сортах пшеницы и ячменя, кукурузы и сои, люцерны и эспарцета, горчицы и тритикале, зимующего и ярового гороха, которые произрастают в полях научного учреждения в станице Ленинградской.

— Ведущие ученые центра готовы ответить на все волнующие вас вопросы. Национальный центр зерна

с содержательными докладами выступили на мероприятии старший научный сотрудник отдела селекции и семеноводства кукурузы Николай Александрович Лемешев, заведующий отделом селекции и семеноводства зернобобовых, технических культур и трав кандидат сельскохозяйственных наук Алексей Петрович Калмыш, заведующий лабораторией агрохимии ВНИИМК имени В. С. Пустовойта Василий Леонидович Махонин.

Далее за внедрение новых сортов краснодарской селекции были

рекомендации ученых, которые делают всё от них возможное, чтобы у аграриев всех регионов России были хорошие урожаи!

Завершилось событие ярким концертом в исполнении казачьей группы «Родня».

Время не ждет

Праздник науки и производства получился атмосферным и ярким, многие фермеры Ростовской области благодарили ученых за хорошие зимостойкие сорта пшеницы и ячменя, за грамотные и своевременные рекомендации. Вот только несколько отзывов, которые исчерпывающе говорят о пользе дня поля.

Михаил Максименко, директор ООО «Золото степей» Ростовской области:

— Нашему предприятию пятнадцать лет. Из них первые десять лет мы сеяли сорта ростовской селекции озимой пшеницы. Получали достойные урожаи, но нам хотелось большего. И мы реализовали эту задачу. А подсказал нам путь мой друг детства, с которым вместе ходили в спортивные секции,— Алексей Безлюдский. Он фермер в Ленинградском районе. Так, с его подачи, мы начали сотрудничать с учеными Северо-Кубанской сельскохозяйственной опытной станции — филиала НЦЗ имени П. П. Лукьяненко. В итоге за пять лет этого сотрудничества у нас выросли урожаи и качественные показатели хлебов, так что сегодня сеем сорта только краснодарской селекции. Спасибо коллективу и директору Виктору Владимировичу Гукалову. День поля очень нужное нам, аграриям, событие. Мы выбрали себе на ростовские поля такие сорта, как «еланик», «алексеич» и «граф», и снова возьмем «гром».

По словам директора СКСХОС Виктора Гукарова, день поля только прошел, а уже поступило заявок от участников на 650 тонн семян. И это только начало.

Такой результат есть отличный повод к тому, чтобы еще раз поблагодарить ученых-селекционеров Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко за их весомый и благородный труд.

Максим СОКОЛОВ



Северо-Кубанская сельскохозяйственная опытная станция — филиал Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко — предлагает:

- оригинальные и элитные семена озимой пшеницы краснодарской селекции сортов «алексеич», «ахмат», «агрофак-100», «гомер», «гром», «степь», «стиль-18», «таня», «баграт», «бумба», «тимирязевка-150», «юка», «еланчик», «классика», «граф», «безостая-100», «победа 75», «школа»;
- озимый ячмень «иосиф», «юрий».

Обращаться по адресу: Краснодарский край, ст. Ленинградская, ул. Хлеборобов, 301а, тел. 8 (86145) 3-97-65.

Реклама

Копейка рубль принесет

Политика Краснодарского края в привлечении инвестиций стабильно дает заметные результаты. Кубань уверенно заняла место в десятке сильнейших регионов России по общему объему инвестиций. Только в 2023 году в регионе было реализовано 122 проекта, общий объем инвестиций в основной капитал достиг 860 миллиардов рублей. Это позволило краю занять восьмую строчку в топ-10 страны.

Результативность сверх плана

Итоги прошлого года по инвестициям в основной капитал даже превысили плановые показатели. Восемьсот шестьдесят миллиардов рублей — это рекордный уровень с 2013 года. В крае взят хороший темп: завершено более ста крупных проектов на общую сумму 186,5 миллиарда рублей. Благодаря проделанной работе в регионе создано больше пяти тысяч новых рабочих мест, рассказали нам в Министерстве экономики администрации Краснодарского края.

На сегодняшний день в регионе одновременно реализуется более 510 крупных инвестиционных проектов на общую сумму свыше 2,9 триллиона рублей. По результатам этой работы будет создано порядка 103 тысяч рабочих мест.

— Активизация инвесторов говорит о комфорте созданных у нас условий для бизнеса. На сегодняшний день Краснодарский край предлагает широкий перечень мер поддержки в самых разных отраслях — по сути, это наши инвестиции в развитие экономики региона. И они показывают высокую эффективность: по проектам 2023 года от одного рубля господдержки мы получаем почти шесть рублей налогов в бюджет, — добавили в пресс-службе.

В прошедшем году наибольшую инвестиционную активность показали транспортировка и хранение (29,8 процента от общего объема инвестиций), обрабатывающие производства (20,5 процента), электроэнергетика (8,7 процента), сельское хозяйство (6,4 процента) и гостиничные услуги (три процента). В обрабатывающих производствах, комплексном развитии территорий, создании комфортной городской среды и инфраструктуры также заметна активизация.

— По отдельным направлениям рост деловой активности от пятнадцати процентов до двух раз. Инвесторы видят новые ниши и возможности для вложения своих средств, чувствуют комфортный климат и благоприятные условия. Среднее время реализации проектов в регионе ускорилось на тридцать процентов, в том числе благодаря успешной реализации бережливого проекта «Сквозной инвестиционный поток», — сообщили нам в Департаменте развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края.

Деятельность по привлечению инвестиций не снижает темпов. В 2023 году заключено 176 соглашений с инвесторами на общую сумму 483,6 миллиарда рублей. После их реализации в крае появится 32,6 тысячи рабочих мест.

Время дает свои вводные, и в ближайшее время Краснодарский край станет площадкой для новых проектов федерального уровня. Так, в рамках развития азово-черноморского кластера уже началась

прокладка обхода Адлера — реализация первого этапа проекта создания трассы Джубга — Сочи. Также в этом году на Кубани планируют начать масштабную реконструкцию Приморской набережной в Сочи, продолжат развивать турклUSTER «Абрау-Дюрсо». Проекты создания всероссийского пляжного семейного курорта «Новая Анапа» и горнолыжного «Турьев Хутор» выйдут на новый этап реализации.

Готовность — сто процентов

Регион, где на стадии активной реализации сейчас находится пятнадцать инвестиционных проектов на 133 миллиарда рублей, останавливаться не планирует. Для северной экономической площадки подготовлен

станкостроительного завода в Краснодаре. Заключенное в Санкт-Петербурге соглашение позволило запустить вторую очередь предприятия и начать производство полного цикла новой серии станков для нефтяной, судостроительной промышленности, энергетического машиностроения.

Помимо модернизации промышленности, краевой приоритет инвестполитики отдается укреплению традиционной для Кубани сельскохозяйственной отрасли. Поставить ее на рельсы импортозамещения и развития агроэкспорта позволяют такие соглашения, как договоренность о строительстве завода по глубокой переработке зерна в Красноармейском районе. Для регионального АПК в рамках

в 2,8 раза, до семи миллионов тонн зерна в год.

Благодаря работе на полях ПМЭФ в 2022 году, в крае открыли Центр по выращиванию грибов на базе комплекса «Зеленая линия». Запущен комплекс по выращиванию и переработке салатной продукции, который включает агроплощадку «Салаты с моря» в станице Раевской мощностью пять тысяч тонн продукции в год, и завод в станице Брюховецкой по переработке салатов и овощной продукции «Белая Дача Юг».

Инвестиционные проекты под ключ в Краснодарском крае сопровождает Агентство по привлечению инвестиций. Сегодня на Кубани доступны все основные формы государственной поддержки — их свыше ста восьми

двух кластера в сфере мебельного производства и металлообработки. В разработке еще три проекта по созданию кластеров пищевого, сельскохозяйственного машиностроения, а также межотраслевого химического кластера, включая фармацевтику, — отметили в Министерстве промышленной политики региона.

В ведомстве добавили, что в этом году в реестр Минпромторга России вошел Межрегиональный мебельный кластер «E1», объединяющий предприятия Краснодарского края и Московской области. В рамках кластера планируют реализовать четыре импортозамещающих проекта производства комплектующих и фурнитуры.

— Мы видим, что Краснодарский край обладает большим потенциалом. В реестре Минпромторга России уже есть промышленный технопарк «АЭТЗ», в 2023 и 2024 году подтвердили свое соответствие федеральным требованиям Межрегиональный мебельный кластер «E1», а также промышленный алюминиевый кластер. Сейчас со стороны ассоциации продолжается работа по включению в реестр новороссийского промышленного технопарка, а также организация помощи предприятиям мебельного кластера в получении субсидий на покупки стартовых партий, — сказал директор Ассоциации кластеров, технопарков и особых экономических зон России Михаил Лабудин.

Также директор Ассоциации кластеров, технопарков и особых экономических зон России отметил, что эксперты ассоциации провели анкетирование промышленных предприятий региона. Выявили еще четыре потенциальных промышленных кластера: электроборудование, сельхозмашиностроение, радиоэлектронную промышленность, а также межрегиональный компрессорный кластер.

Не промышленностью единой. На Кубани прошел Первый инвестиционный форум «Большое и малое», который собрал на Кубани участников из пяти регионов страны. Это мероприятие для управляющих команд и инициаторов инвестиционных проектов объединило в Краснодаре более ста пятидесяти человек.

— Раньше обсуждались инвестиции в масштабах всей страны в рамках Российского инвестиционного форума, но времена пандемии внесли свои корректировки. На форуме «Большое и малое» возвращаемся к важному вопросу инвестиций в стратегические проекты. Мы начинаем создавать свою, региональную инвестиционную историю, и, возможно, она разрастется до масштабов страны, — рассказали организаторы из Департамента развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края.

Василий БРОННИКОВ



На практической сессии по повышению инвестиционной привлекательности края обсудили меры поддержки бизнеса

весомый портфель предложений. Петербургский международный экономический форум — 2024 (ПМЭФ-2024) в этом году ждет участников с пятого по восьмое июня. Наш регион традиционно рассчитывает быть в числе российских лидеров в объеме инвестиций, вкладываемых в реальную экономику.

Петербургский международный экономический форум стал местом обмена сильными практиками и подписания самых крупных соглашений. В 2023 году на площадке в Санкт-Петербурге кубанские представители подписали тридцать соглашений на триста десять с лишним миллиардов рублей.

На берегах Кубани и южных морей традиционно привлекательными для инвесторов остаются проекты в санаторно-курортной, транспортно-логистической и агропромышленной сферах. Бизнес в условиях борьбы за экономический суверенитет быстро занимает освободившиеся в период новых возможностей ниши. Краснодарский край, со своей стороны выстраивает инвестиционную политику с созданием максимально комфортных условий для стратегических партнеров. Регион готов сотрудничать в рамках создания импортозамещающих предприятий, выпуска наукоемкой продукции, развития курортной инфраструктуры.

От ПМЭФ-2024 власти ждут эффекта не меньше прошлогоднего. В числе важнейших — развитие

заключенных на ПМЭФ-2023 соглашений завершают строительство плодохранилища в Славянском районе мощностью 10,5 тысячи тонн готовой продукции в месяц. В Новороссийске возводят производственно-складской комплекс для хранения продуктов питания. В проект инвестируют 4,2 миллиарда рублей, в результате создадут пятьсот рабочих мест.

Для нашего курортного региона не менее важно строительство современных средств размещения. В Анапе уже возводят курортный комплекс под международным брендом, где одновременно смогут отдохнуть 1200 гостей, а в Сочи продолжают реконструкцию санатория «Волна», старейшего на курорте. На территории санатория появятся кафе, рестораны, спортивные и спа-центры. Будет обустроена пляжная полоса и парк. Сочинский пансионат «Кристалл» — объект культурного наследия, он тоже находится на стадии восстановления. В рамках проекта возведут новый корпус санатория с номерным фондом категории «четыре звезды».

Пять лет — средний срок воплощения подобных проектов в жизнь. Но ощутимый эффект для края виден на примере реализованных. Так, благодаря соглашению 2019 года в Новороссийске реконструировали зерновой терминал. Строительство новых зернохранилищ, транспортной развязки, глубоководного причала позволило увеличить пропускную способность объекта

десяти пяти. Это субсидии, гранты, займы, льготы и гарантии. В 2023 году объем финансовых мер достиг 45,6 миллиарда рублей. Наш регион занимает пятую строчку в рейтинге инвестиционной привлекательности, по данным Агентства стратегических инициатив, и это высочайший показатель за всю историю края.

Три кита промышленности Кубани

Где будут новые рабочие места и в чем мы обеспечим собственную технологическую безопасность, в регионе знают точно. Сразу три промышленных кластера создаются в Краснодарском крае благодаря привлеченным инвестициям.

В регионе состоялась практическая сессия «Повышение инвестиционной привлекательности региона через инструменты территориального развития промышленности. Возможные меры поддержки для бизнеса». Во встрече приняли участие специалисты администрации края, представители институтов развития, руководители индустриальных парков и промтехнопарков, обрабатывающих предприятий Кубани.

— Край активно запускает кластерные проекты и создает новую промышленную инфраструктуру: промтехнопарки и индустриальные парки. В реестр Минпромторга России уже включили семь промпарков и один промтехнопарк,

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Дача – место отдыха, а не трудовых подвигов

Каждый второй россиянин, опрошенный на этой неделе ВЦИОМ, собирается провести летний отпуск дома. Это максимальный процент (53 процента) с 2021 года. Из них 28 процентов респондентов намерены провести отпуск на даче, причем, по данным соцопроса, у каждого второго жителя нашей страны или у его родных есть дачный участок. Как вместе с урожаем не получить букет типичных «дачных болезней», «Кубани сегодня» рассказала врач-нейрохирург Кристина Коршунова.

Многочасовая прополка, подъем и перенос тяжестей, перекапывание грядок — огромное испытание для нашего организма. Чтобы избежать неприятных симптомов «дачного синдрома», начинайте огородный день с небольшой разминки. За зиму наш организм отвык от активных движений. И резкая нагрузка может обернуться травмами мышц и суставов. Именно так и появляются ущемления, растяжения, прострелы и другие неприятные осложнения.

Увеличивайте нагрузку постепенно. Лучше вскопать шесть соток за неделю и остаться здоровым, чем сделать это за полдня и слечь. Мышечный спазм снять очень тяжело. Из-за резкого увеличения физической нагрузки могут обостриться и старые боли: остеохондроз, радикулит, грыжи, травмы позвоночника, спондилоартроз. Поэтому, перед тем как начать копать, рыхлить или полоть огород, сделайте небольшую десятиминутную зарядку.

Работайте на четвереньках

Самая любимая поза огородника — «поза страуса»: спина согнута под прямым углом, а голова опущена. Очень неудобное и жесткое положение и для спины, и для ног! Угол в девяносто градусов непривычен для позвоночника, ведь у него в поясничном отделе свой естественный прогиб вперед. В позе же дачника позвоночник выгибается в обратную сторону, то есть назад. Из-за этого межпозвонковые диски в области поясницы испытывают колоссальную



Работайте на четвереньках

нагрузку. Они начинают смещаться, сдвигаясь все ближе друг к другу.

Ситуация обостряется тем, что в таком неестественном положении, не разгибаясь, огородники проводят по несколько часов в день. В результате нестерпимо болит спина и поясница, отдает в ногу, не поднимаются руки. А если еще резко распрямиться, то мышечный спазм или защемление нервных окончаний гарантированы, особенно при грыже позвоночника.

Лучшая поза для посадки и прополки — на четвереньках, опустившись на колени. Так сохраняется естественный прогиб в пояснице и нагрузка на позвоночник распределяется равномернее. Вставать из этого положения также нужно плавно, опираясь на одно колено. Еще лучше — на тяпку или лопату, то есть поднимать себя силой собственных рук.

Можно заниматься прополкой, сидя на невысокой табуретке. Это также разгрузит мышцы поясницы и позвоночник, ведь основное давление придется на бедра и колени, а не на спину. Но и сидя долго работать нельзя: такая поза всё равно зажимает поясницу.

Чем бы вы ни занимались, каждые двадцать минут меняйте положение, а еще лучше — род занятий. Обработав половину грядки, встаньте и пройдитесь по участку. И еще: обязательно подложите что-нибудь под колени. Почва в начале лета еще не до конца прогрелась — и есть риск застудить суставы. Воспользуйтесь наколенниками или специальным ковриком для прополки из мягкого полиуретана. Особенно этот совет актуален для застарелых «хондрозников» и «прострельщиков».

Чтобы минимизировать нагрузку на позвоночник, копая огород, старайтесь как можно ровнее держать спину, периодически меняя и напрягая только руки, а не двигая туловищем. Опирайтесь на лопату всем телом.

Копайте не спеша: так вы обработаете большую площадь. Не забудьте перед работой наточить

лопату. Чем она острее, тем легче копать. Выбирайте инвентарь с высокой ручкой. Очень часто мышцы спины перенапрягаются, когда приходится работать инструментом с коротким черенком. Чтобы создать необходимый упор и устойчивость, копайте в обуви с толстой нескользящей подошвой.

Поднимайте тяжести правильно

Резкий подъем тяжестей — ведет для полива, собранного урожая —

может спровоцировать зажим нервных корешков, спазм мышц спины, а в сложных случаях — даже смещение межпозвонковых дисков. Чтобы поднять тяжелый ящик с яблоками или мешок с картошкой, не наклоняйтесь, а, немного расставив ноги, слегка присядьте, возьмите груз двумя согнутыми руками, стараясь удерживать спину прямо. Затем медленно, скрещая ягодичные мышцы и мышцы бедра, поднимитесь вверх, держа ношу близко к туловищу на уровне живота или груди. Главное — не поднимайте тяжесть с круглой, согнутой спиной! Когда спина

может, повисите на импровизированном турнике: на деревенском косяке, горизонтально расположенной прочной ветке дерева и так далее, пока руки не устанут. Только не спрыгивайте, иначе усугубите прострел. Медленно опуститесь на носочки, а потом плавно встаньте на стопы. Если надо, подставьте под ноги табурет или ящик.

Помните о коварстве погоды

Сейчас на Кубани установилась жаркая погода и большинство дачников работают на участке раздетыми — в шортах или купальниках.



Носите тяжести правильно

выпрямлена, большая часть нагрузки переходит на мышцы ног.

Если есть возможность, то разделите свою ношу на несколько частей. Согласитесь, пятнадцать килограммов веса за один раз нести гораздо тяжелее и опаснее, чем пять килограммов за три ходки. Страйтесь нести груз, не вращая туловищем во все стороны. И ставя его, тоже приседайте. Никаких прямых наклонов! И уж ни в коем случае не прыгайте с серьезным весом в руках со ступней или стремянки: удар ног о землю резко увеличивает давление на позвоночник.

Если есть проблемы со спиной, то лучше использовать полужесткий корсет, который ограничит сгибание в поясничном отделе позвоночника и предотвратит его повреждение. Но больше трех часов в день носить его не рекомендуется.

Если всё же простили, можно попробовать хоть частично вправить «сокочивший» позвонок. Плавно поворачивайте туловище влево и вправо, держа руки на поясне, ноги на месте. Если получится, лягте на живот. Одновременно тяните вперед правую руку и назад левую ногу. Затем левую руку вперед — правую ногу назад, левую руку вперед — левую ногу назад, правую руку вперед — правую ногу назад, по десять секунд каждое движение. После повторите эти же упражнения лежа на спине. Должно стать легче.

Но июньская жара обманчива, и ветерок, который кажется легким, может привести к заметному переохлаждению. Оно же в свою очередь вызовет спазм мышц спины, а порой и их воспаление — миозит.

Следите, чтобы во время работы поясница была прикрыта одеждой. Если вспотели, сразу же смените одежду. Во время отдыха не сидитесь и не ложитесь на непрогретую землю. И еще: нельзя физически работать как на голодный, так и на полный желудок. После приема пищи должно пройти как минимум полчаса, иначе может закружиться голова.

Напоследок самый важный совет: работайте без героизма. Ведь дача — это все-таки место отдыха, а не отдача последних сил. Надорваться легко и просто. На восстановление же здоровья уйдет немало времени. Держите в дачной аптечке средства первой помощи при боли в спине и суставах: игольчатый миозит, перцовый пластырь, мазь или гель с нестероидным противовоспалительным средством. Если боль не проходит, не занимайтесь самолечением, обратитесь за помощью к врачу.

Советы «Кубани сегодня»

• Тележку лучше толкать вперед перед собой, чем тащить за собой сзади.

• Высота лопаты должна быть на 10 см ниже вашего плеча, а в некоторых случаях — по сгибу локтевого

сустава. Работая, берите ее так, чтобы не пришлось очень низко наклоняться: это тоже нагрузка на поясницу.

• Выбирая грабли, соотносите длину черенка со своим ростом и той работой, которую предстоит сделать. Если надо ровнять грядки, то грабли должны доставать до подмышек. Если собирать мусор и выполотую траву — равняться вашему росту. А если грести листья, то быть выше, чем вы сами. Обхватывайте черенок так, чтобы указательные пальцы рук смотрели вверх. Это избавит от лишнего напряжения, а значит, и болей в голове, шее, плече.

• Используя для покоса травы триммер, помните, что вибрация неблагоприятно влияет на суставы и позвоночник. Поэтому чаще отдыхайте.

Гимнастика-разминка

1. Встаньте прямо, расправьте плечи, сделайте несколько глубоких вдохов и выдохов, а затем 7–10 медленных и плавных поворотов головой в стороны по и против часовой стрелки. Эти упражнения помогут размять шею — сосуды и мышцы, которые были зажаты, расслабятся, кровоток улучшится.

2. Разомните кисти рук, чтобы во время работ в саду не растянулись ненароком запястье. Сожмите кулаки и покрутите их сначала по часовой стрелке, а затем против часовой. Такое же упражнение сделайте, раскрыв ладони.

3. Повращайте плечами, двигая их вверх, вниз, вперед и назад.

4. Разомните руки. Вытяните их перед собой. На выдохе разведите их в стороны так, чтобы лопатки были сведены вместе. На вдохе верните руки в исходное положение.

5. Сделайте несколько поворотов всем туловищем. Сначала максимально вправо, а потом максимально влево.

6. Разогрейте поясницу наклонами вниз. Тянитесь, чтобы достать до земли кончиками пальцев. Если получается — отлично, если нет — не расстраивайтесь и не старайтесь во что бы то ни стало выполнить упражнение. Это чревато защемлением. Главное — привести мышцы спины в движение, подготовив их к трудовому дню.

7. Уделите внимание ногам. Стойте прямо, ноги вместе. Поставьте правую перед собой на кончики пальцев и крутите стопу по кругу сначала влево, а потом вправо. То же самое проделайте с левой ногой.

Эта короткая разминка поможет избежать дачных травм и сохранит позвоночник здоровым.

Светлана ЗАВАДСКАЯ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Зачем изобретать велосипед?

Бизнес по франшизе развивается на Кубани семимильными шагами благодаря господдержке

Проверено: «мин» нет

У начинающего предпринимателя, который хочет открыть бизнес, есть две дороги: самому придумать идею, а потом ее реализовать — нанять персонал, найти клиентов, придумать бренд и т. д. (это приносит немало головной боли, и не факт, что всё получится) или купить франшизу у компании. То есть купить полностью упакованный бизнес с технологиями, системой управления, поставок оборудования, клиентской базой и т. д. И никакой головной боли, кроме того, что за франшизу надо ежемесячно платить и все-таки сделять бизнес прибыльным. Когда ты открываешь бизнес по франшизе, экономишь огромное количество средств на ошибках, подводных течениях и всевозможных «минах», ведь эту дорогу уже прошли до тебя и всё предусмотрели.

— Франшиза — самый привлекательный для начинающего предпринимателя способ открытия своей компании,— считает Евгения Гертель, президент НКО «Южная ассоциация франчайзинга». — Это уже многие поняли и развиваются в этом направлении. Франчайзинг — это один из путей вывода бизнеса на новый уровень. Если бизнес-модель состоялась, можно открывать новые филиалы своей компании, а можно открывать под своим брендом, но в партнерстве, продавая бизнес по франшизе. Это партнерство равных. Франшизы не всегда покупают начинающие предприниматели. Да, для новичков это действительно крутой инструмент начала бизнеса, но и опытные бизнесмены, видя перспективу, открывают предприятия по франшизе. Они это делают для инвестиций, понимая, что это хороший, проверенный источник дохода, стабильный и предсказуемый бизнес.

Евгению Гертель в кулуарах предпринимателей называют «крестной мамой франшиз». Она сама основала сеть консалтинговых компаний, покупала франшизу и знает, как этот бизнес работает изнутри. Она амбассадор и партнер Фонда развития бизнеса Краснодарского края в направлении франчайзинга. В Торгово-промышленной палате Краснодарского края создала комитет по франчайзингу. И всячески продвигает эту сферу: проводит форумы, выставки, круглые столы, обучающие мероприятия.

По данным НКО «Южная ассоциация франчайзинга» и комитета по франчайзингу при Торгово-промышленной палате Краснодарского края, этот рынок в регионе вышел на новый уровень в 2024 году.

— На Кубани благодаря региональной инфраструктуре господдержки у нас каждый год в три раза увеличивается количество франшиз,— рассказывает Евгения Гертель. — Господдержка в этой сфере колоссальная и позволяет развиваться малым и средним предприятиям. Это всевозможные обучающие мероприятия, выставки франшиз, лекции и семинары, которые проводят региональный центр «Мой бизнес» (Фонд развития бизнеса Краснодарского края) и Торгово-промышленная палата края. Помогают также в сфере франчайзинга и дешевыми заемными средствами. Так, Фонд микрофинансирования Краснодарского края предлагает десять программ, в которых микрозаймы фонда можно



В пекарне у Александра Зиннера всегда свежая продукция

использовать для покупки для франшизы оборудования, техники или уплаты паушального взноса.

По мнению Евгении Гертель, сегодня наиболее востребованные франшизы в сфере дошкольного образования — частные школы, продленки и спортивно-оздоровительные центры, а также в сфере общественного питания: франшизы бургерных, кондитерских, пиццерий и суши-баров с форматом доставки. А в сфере услуг — многопрофильные инженерные центры, сочетающие в себе несколько направлений, осуществляющие полный цикл: от проектирования до оснащения объекта инженерными системами и сетями.

Бизнес идет в малые города

Как будет дальше развиваться сфера франчайзинга на Кубани?

— Перспективные направления — здоровье, общепит, детская сфера, различные услуги,— уверена Евгения Гертель. — Если говорить по географии, то сейчас большинство франшиз используют очень грамотную стратегию: выход на малые города и населенные пункты. Этому способствует проект «Инфраструктура», разработанный для устойчивого развития малых городов, создания условий в них для роста предпринимательства, повышения привлекательности малых городов для жизни.

Франчайзинг дает возможность запустить в регионе новые, необычные и интересные бизнесы, которые успешно развиваются.

— Например, котоотели,— рассказывает Евгения Гертель. — Хозяева уезжают в отпуск или командировку, а домашнего котика куда девать? Так начали создаваться гостиницы для хвостатых питомцев. Это уникальный проект, и он успешно развивается.

Или вот еще пример. Парни любят поесть мясо, девушки — пирожные. Предприниматель понял, что эти предпочтения можно как-то совместить, и открыл симбиоз: у него успешно работает кафе в формате «бургерная — кондитерская». Модель себя оправдала, и бизнес масштабируется.

Для некоторых предпринимателей возможность развиваться по франчайзингу — это история про то, чтобы быстрее расширить географию присутствия, захватить рынок, особенно если идея интересная и легко копируемая, уверена Евгения Гертель.

Сегодня во франчайзинге большое количество инновационных технологий используется для быстрого роста, такие, например, как программное обеспечение.

— Когда мы «упаковываем» франшизу, то используем программы

автоматизации и систематизации информации для более удобного использования нашими партнерами,— говорит Евгения Гертель. — Это приводит к повышению эффективности и производительности. Как показывает практика, после нашей «упаковки» у компании-франчайзера увеличивается оборот как минимум вдвое. Есть большое количество франшиз по инновационным направлениям, и оно увеличивается. Этому способствует и деятельность регионального Фонда развития инноваций, который проводит акселераторы, помогает предпринимателям развивать инновационные проекты. А впоследствии эти проекты с нашей помощью масштабируются.

Негде хранить лыжи? Снимите кладовку у дома

Снижение площади квартир в новых микрорайонах рождает новый интересный бизнес: аренду «кладовки у дома».



Рабочие будни

— Формат «кладовка у дома» мы попробовали в Новороссийске в 2020 году,— рассказала Надежда Пичугина, директор по развитию компании, занимающейся городскими складами индивидуального хранения. — Отсюда и стали дальше развивать свою компанию. На площадке мы поставили несколько кладовых контейнерного типа от 3 до 15 кв. м и увидели, что жители соседних домов очень быстро стали их арендовать.

Почему этот формат стал таким востребованным? Из-за низкой площади жилья (студии, «однушки», «евродвушки» и т. д.) людям порой негде хранить крупногабаритные личные вещи, особенно сезонного характера: лыжи, скейтборды, велосипеды, летнюю и зимнюю резину на автомобилях и т. д. Услуга дает возможность освободить пространство в квартирах, это расхламление балконов, прихожих, тамбуров в подъезде.

— Это и послужило драйвером роста для нашего бизнеса,— продолжает Надежда Пичугина. — Мы показали,

что некоторые вещи можно в принципе хранить по-другому. Нашиими кладовками пользуются люди, которые занимаются переездами, ремонтом, уезжают в длительные командировки. Мы увидели, что наша бизнес-модель себя оправдала, и стали создавать кладовки в сегменте «комфорт»: утепленные, с камерами видеонаблюдения, просторные, чтобы люди там могли поставить стеллажи.

Люди арендуют кладовку на долгий срок, если же это ремонт или переезд, то на три-четыре месяца, а небольшие кладовки арендуются на постоянной основе. Средний срок аренды — от семи до восьми месяцев.

Компания стремительно развивалась. На момент запуска были открыты склады на площади 250 кв. м, в прошлом году охват сдаваемой площади был 3345 кв. м, а всего за пять месяцев нынешнего года — 4104 кв. м.

— Чтобы дальше развиваться, масштабироваться и, допустим, открывать пятьдесят складов по России, нам бы понадобилось очень много собственных средств,— рассказывает Надежда Пичугина. — Поэтому мы приняли решение: продолжить самим создавать свои объекты и развиваться по франшизе. Сегодня компания существует в восьми городах России. Открыто одиннадцать складов, запускается сеть.

— Особенность нашей франшизы заключается в том,— продолжает моя собеседница,— что мы полностью берем на себя управление объектом. Франчайзи-партнеры — это собственники коммерческих помещений. Они частенько не знают, что сделать со своей собственностью, чтобы она приносila постоянный доход. Франшиза дает им возможность получить готовую бизнес-модель и стабильную ренту денежного потока. Все объекты по франшизе у компании тоже прибыльные.

Бизнес на десятки лет вперед

Александр Зиннер четыре года назад переехал в Краснодар с Севера и подыскивал готовый бизнес, чтобы открыть свое дело. Выбор пал на пекарни.

— Еще с детства помню в доме ароматный запах свежеиспеченного хлеба,— рассказывает Александр. — Его пекла бабушка, а также всевозможные булочки, пирожки. Аромат хлеба — это запах домашнего уюта, добра. С детства я освоил некоторые бабушкины секреты.

Он купил пекарню, которая, как говорится, на ладан дышала, и стал приводить ее в порядок.

— Я понял, что пекарня — это один самых стабильных видов бизнеса, если правильно подойти к делу,— продолжает Александр Зиннер. — Мы сразу же поменяли подход к работе: сделали упор на качество, на живой продукцией, и это сразу же почувствовали потребители. За два месяца пекарня дала хороший доход.

Затем Александр нашел инвестора, постепенно расширял бизнес, была создана сеть пекарен по городу. Его пекарни работают только на натуральных продуктах. Качество, своевременная подача и удобная локация — вот три составляющие, которые обеспечивают хороший приток клиентов.

— В спальных районах города очень много конкурентов, тем не менее у нас уже сформирован пул постоянных покупателей, которые предпочитают нашу продукцию,— рассказывает Александр. — Недавно мы приняли решение масштабировать сеть и запускаем первую пекарню по франшизе.

Преимущество этой модели в том, что можно под собственным брендом быстрее охватить город.

— Мы очень тщательно подбирали франчайзи-партнера,— продолжает мой собеседник. — Выбирали того, с кем готовы плодотворно работать. У меня нет намерения продать сто пятьдесят франшиз за год, я не горюю за количество. Для меня главный вопрос — качество.

Планы у компании серьезные: открыть еще несколько точек под собственным брендом в Краснодаре, а затем выйти на малые города в крае и на федеральный рынок. Будет расширять ассортимент: в продажу появятся кондитерские изделия, кулинария, готовые блюда, которые можно быстро предлагать потребителю, в том числе с помощью службы доставки.

— Некоторые точки, которые мы покупали, были в ужасном состоянии,— вспоминает Александр Зиннер. — Мы их приводили в порядок, переформатировали, улучшили их санитарное состояние, пересматривали рецептуру, делая упор на натуральных продуктах.

Таким образом компания как бы тиражирует свою добросовестность, в том числе и с помощью франшизы.

— Нормальная пекарня может жить десятки лет,— говорит Александр Зиннер. — И я бы очень этого хотел: создать такую сеть пекарен, чтобы мои дети продолжали наше дело, передавая семейные традиции из поколения в поколение. Когда мы приехали в Краснодар вместе с супругой Ниной, наши дети еще были маленькими. А теперь они уже подросли и с удовольствием нам помогают.

Светлана ДОНЦОВА
Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ

Лучшее – друг производительного

На Кубани уже пятьдесят компаний внедряют бережливые технологии при поддержке экспертов Федерального центра компетенций. В рамках национального проекта «Производительность труда» специалисты помогают оптимизировать рабочие процессы на предприятиях. Среди участников обрабатывающие производства, транспортные, строительные, торговые компании, сельхозпредприятия региона.

— Всего триста пятнадцать компаний Краснодарского края внедряют бережливые технологии при поддержке экспертов федерального и регионального центров компетенций,— пояснили нам в региональном Министерстве экономики. — Использование бесплатных инструментов национального проекта вносит серьезный вклад в развитие производственных процессов предприятий, к тому же это отличная возможность повысить квалификацию своих сотрудников и решить вопрос дефицита кадров.

Эксперты Федерального центра компетенций (ФЦК) помогают компаниям развиваться за счет устранения неэффективных процессов, снижения затрат на производство и повышения его рентабельности. Предприятия нацпроекта в среднем увеличивают свою производительность на двадцать четыре процента.

— Пятидесяти компанией Краснодарского края, которая получила адресную поддержку ФЦК, стала фирма «Галион», которая занимается дистрибуцией минеральной воды, соков и прохладительных напитков. У нас накоплен серьезный опыт повышения эффективности торговых компаний,— рассказал заместитель гендиректора ФЦК по операционной эффективности Алексей Байшев.

Совместно с экспертами Федерального центра компетенций бережливые технологии внедряют такие машины производств, как научно-производственная компания «ПАНХ», племенной форелеводческий завод «Адлер», один из крупнейших в России производителей дизельных генераторов — компания «Юг-Энерго», изделий для пищевой промышленности — «Сервис-Юг-ККМ», Кореновский молочно-консервный комбинат, Абинский электрометаллургический завод. В апреле этого года к ним присоединилась рекламно-производственная компания «Изостудия», которая занимается имиджевым оформлением предприятий и мероприятий, а также организацией семинаров, выставок и конференций.

На этом доступ к государственным вспомогательным инструментам на Кубани не закрыт. Вступить в нацпроект «Производительность труда» могут предприятия обрабатывающего производства, сельского хозяйства, строительства, транспорта и торговли, а также туристической отрасли. Участники программы получают весомые меры господдержки: от финансовой стимуляции до экспертной помощи в оптимизации производства. Соответствующую заявку можно подать на сайте производительность.рф.

Одним из предприятий, которое внедряет бережливые технологии при поддержке экспертов Регионального центра компетенций, стал Абинский водоканал. Соответствующее соглашение его руководством было подписано в рамках реализации плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности.

— Благодаря технологиям нацпроекта водоканал из Абина планирует повысить эффективность и оперативность реагирования на чрезвычайные ситуации. Это позволит компании сократить время проведения аварийно-восстановительных работ и снизить количество аварий на сетях,— поделились информацией в пресс-службе Министерства экономики Краснодарского края.

На предприятии, отсчитывавшем свою историю с 1955 года, провели стартовое совещание и сформировали рабочую группу, которая будет внедрять улучшения в пилотный поток. Сейчас сотрудники проходят обучение основам бережливого производства. В дальнейшем они приступят к диагностике процесса аварийно-восстановительных работ, определят проблемы и способы его оптимизации.

Еще одним предприятием, приступившим к улучшению производственных процессов, стала Марьяnsкая фабрика гофротары. Предприятие из Красноармейского района стало участником национального проекта «Производительность труда».

— Мы видим, что внедрение бережливых технологий дает возможность компаниям добиться высоких результатов и открывает бизнесу новые возможности для совершенствования производственных процессов, повышения выработки и улучшения условий труда сотрудников,— подчеркнули по этому поводу в Министерстве экономики Краснодарского края.

Основной акцент команда предприятия совместно с экспертами Регионального центра компетенций сделает на улучшении автономного обслуживания оборудования, повышении срока службы техники, а также стандартизации операций, чтобы конечный продукт представлял большую ценность. Компания предлагает широкий ассортимент упаковки для продуктов питания и непродовольственных товаров: от стандартных гофроящиков до сложных конструкций с выsecкой и перфорацией. Проведенная работа поможет стать изделиям более конкурентоспособными на рынке, уверены специалисты.

Реализовать национальный проект «Производительность труда»



Благодаря внедрению бережливых технологий на кубанских предприятиях повышают производительность труда

на территории Краснодарского края помогает Региональный центр компетенций. Совместно с его специалистами предприятия оптимизируют рабочие процессы, улучшают условия труда и сокращают производственные потери.

Образцом для подражания служат компании, уже прошедшие обучение под руководством наставников. За примерами далеко ходить не надо: предприятий, подсчитавших эффект после участия в нацпроекте, сто процентов. И даже на промежуточном этапе результат не заставляет себя долго ждать. Так, Новокубанский завод керамических стеновых материалов подвел промежуточные итоги участия в нацпроекте «Производительность труда». Рабочая группа компании изучает бережливые технологии совместно с экспертами Регионального центра компетенций.

— Благодаря нацпроекту сотрудники компании имеют возможность пройти специальное обучение и разработать план оптимизации производственных процессов, которые оказывают влияние на выручку. Внедрение бережливых технологий помогает улучшать основные экономические показатели и способствует более эффективному использованию внутренних ресурсов,— рассказали нам на предприятии.

Завод керамических стеновых материалов Новокубанска производит кирпич, черепицу и другие строительные изделия из обожженной глины и за три месяца реализации национального проекта освоил много новшеств. Рабочая группа предприятия прошла обучение основам бережливого производства. Специалисты компании подробно рассмотрели такие инструменты, как внедрение системы эффективных рабочих мест, производственный анализ, стандартизованная работа, планово-предупредительный ремонт оборудования и техники.

На сегодняшний день команда

Опыт, полученный гостиницей «Новотель резорт и спа Красная Поляна» будет тиражирован и на девять других отелей курорта. До конца августа запланирован запуск рабочих групп по каждой из четырех служб. Эксперты РЦК проведут необходимые тренинги, а после команды приступят к практическому применению полученных навыков.

— Совместно с Региональным центром компетенций мы реализовали пять проектов, и они дали ощущимые результаты. Это бесценный опыт. Сейчас наши сотрудники сами стремятся улучшить и оптимизировать рабочие процессы, вносят свои предложения по увеличению производительности труда. Это отражается на экономических показателях отеля. Особый уровень заботы и гостеприимства отмечают и гости. Мы продолжаем анализировать все процессы и искать возможные пути их улучшения,— рассказал управляющий гостиницей «Новотель Резорт и спа Красная Поляна» Дмитрий Потапов.

Как рассказала нам руководитель проекта РЦК Анна Харламова, курорт «Красная Поляна» совместно с командой Регионального центра компетенций продолжает совершенствоватьсь в области инноваций и гостеприимства, предоставляя высокий уровень услуг и улучшая операционную эффективность, что в конечном итоге оказывается на удовлетворенности и лояльности гостей.

Предприятия отрасли туризма могут стать участниками национального проекта «Производительность труда» с 2024 года и воспользоваться системными мерами и адресной поддержкой для эффективного развития своего бизнеса.

Региональный центр компетенций также объявил конкурс лучших практик «Путь к совершенству». Он пройдет в два этапа. На первом этапе компании представят анкеты, отражающие уровни развития производств. На втором — конкурсная комиссия оценит применение бережливых технологий непосредственно на площадках предприятий.

Как пояснили нам в региональном Министерстве экономики, Краснодарский край — один из лидеров в России во внедрении бережливых технологий. На Кубани выстроена эффективная система улучшения производственных процессов в рамках национального проекта. Важная часть этой работы — тиражирование успешного опыта на новые компании. Региональный конкурс «Путь к совершенству» как раз и позволяет определить реальные примеры оптимизации производств, популяризовать лучшие практики применения инструментов бережливого производства, а также мотивировать компании к постоянным улучшениям.

Василий БРОННИКОВ

СООБЩЕНИЯ

Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края земельного участка с КН 23:17:0101000:56

Администрация Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0101000:56 - Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0101000:56, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1402650 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Кущевская. Участок находится примерно в 6,2 км от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

Собрание состоится «20» августа 2024 года в 14 часов 00 минут,

НА КОНТРОЛЕ ПРОКУРАТУРЫ

Работа с обращениями граждан

Работа органов прокуратуры с жалобами и заявлениями граждан представляет собой важный самостоятельный вид деятельности российской прокуратуры и регулируется в первую очередь статьями 10 и 27 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», Федеральным законом от 02.05.2006 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 №45 «Об утверждении и введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации».

Так, согласно ст. 10 Федерального закона от 17.11.1995 №168-ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации» в органах прокуратуры в соответствии с их полномочиями разрешаются заявления, жалобы и иные обращения, содержащие сведения о нарушении законов.

Обращения могут быть получены в письменной или устной форме на личном приеме, по почте, в том числе посредством интернет-ресурсов, автоматически их рассылающих (единий портал государственных и муниципальных услуг, единый портал прокуратуры Российской Федерации), а также направленные средствами массовой информации. Рассматриваются также обращения граждан, направленные средствами массовой информации.

Письменное обращение должно содержать либо наименование органа, в который направляется обращение, либо фамилию, имя и отчество соответствующего должностного лица, либо его должность, а также фамилию, имя, отчество (последнее при наличии) гражданина, направившего обращение, почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или уведомление о переадресовании обращения, изложение существа вопроса, личную подпись указанного гражданина и дату.

Аналогичные реквизиты должны содержать заявление, поступившее в форме электронного документа, в нем также указывается адрес электронной почты, по которому должен быть направлен ответ (уведомление).

В соответствии с Инструкцией по делопроизводству в органах и учреждениях прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от

начало регистрации в 13 часов 00 минут, по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кавказский, 134, клуб «Радуга».

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Выбор председателя общего собрания.
2. Выбор секретаря общего собрания.
3. Выбор счетной комиссии.
4. О продлении срока договора аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

5. Об условиях увеличения размера арендной платы к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

6. Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.

7. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей

земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пер. Кубанский, 44. Контактный телефон: 8 (8616) 5-04-90.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность; выписку из ЕГРН; доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы, удостоверяющие личность; документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании и выписку из ЕГРН.

СКАЧКИ

В ЧЕСТЬ ДНЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ
8 ИЮНЯ В 11:00

- концертная программа
- детские аниматоры
- конный прокат
- хэндмэйд выставка
- конкурс шляп
- прямой эфир скачек
- с призами
- кафе



г. Краснодар, ул. Беговая, 11
+7 (861) 228 69 93 | khip.ru

@ippodrom_krd @ippodrom.krasnodarsky @Ippodromkrd

купить билет

0+

РЕАЛА

УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО КРАСНОДАРСКОМУ КРАЮ РАЗЪЯСНЯЕТ ПОРЯДОК УКАЗАНИЯ АДРЕСА МЕСТА НАХОЖДЕНИЯ НЕКОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИ ЕЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю информирует, что в последнее время по результатам правовой экспертизы документов, представляемых для государственной регистрации некоммерческих организаций и внесении изменений в сведения об адресе места нахождения некоммерческой организации, содержащиеся в ЕГРЮЛ, увеличилось число возвратов документов и решений об отказе в государственной регистрации по причине несоответствия сведений об адресе НКО сведениям, содержащимся в Государственном реестре.

Управление разъясняет, что в соответствии с пунктом 14 Требований о оформлении документов, представляемых в регистрирующий орган, утвержденных Приказом ФНС России от 31.08.2020 №ЕД-7-14/617@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган, при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств», указание в форме заявления сведений о месте нахождения и адресе юридического лица осуществляется в структурированном виде в соответствии со сведениями, содержащимися в Государственном реестре (далее — ГАР).

Соответствующие положения закреплены также в Требованиях к оформлению соответствующей формы заявления, утвержденной указанным приказом, и в виде сносок каждой форме заявления/уведомления непосредственно.

Ведение ГАР и функционирование ФИАС на территории Российской Федерации регулируется Федеральным законом от 28 декабря 2013 года №443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Федеральный закон №443-ФЗ).

Ведение ГАР можно проверить бесплатно на сайте ФИАС fias.nalog.ru, где он размещен и является общедоступным.

В случае несоответствия адреса некоммерческой организации, указанного в соответствующем заявлении, сведениям, содержащимся в ГАР, в государственной регистрации соответствующих изменений будет отказано.

В соответствии с указанным законом Государственный адресный реестр — государственный информационный ресурс, содержащий сведения об адресах.

Федеральная информационная адресная система (ФИАС) — федеральная государственная информационная система, обеспечивающая формирование, ведение и использование Государственного адресного реестра.

Оператором ФИАС определена Федеральная налоговая служба.

Целью создания ГАР и ФИАС является формирование единого открытого федерального ресурса, содержащего достоверные, единобразные, общедоступные сведения об адресах в структуре муниципального деления.

ГАР обязаны использовать все органы государственной власти, органы местного самоуправления, в том числе при предоставлении государственных услуг и муниципальных услуг, а также для использования при оказании услуг почтовой связи.

ГАР сегодня — это единственный легитимный источник сведений об адресах Российской Федерации, а ФИАС — информационная система, обладающая высокотехнологичными, удобными и быстрыми сервисами предоставления сведений об адресах.

Адреса можно присвоить объектам недвижимости (в том числе земельным участкам), являющимся объектами адресации.

Присвоение адресов, их изменение и аннулирование, а также размещение сведений о них в Государственном адресном реестре необходимо обратиться в уполномоченный орган, на территории которого расположен объект адресации.

Таким образом, при подготовке документов для государственной регистрации некоммерческой организации либо для внесения изменений в сведения о некоммерческой организации, содержащиеся в ЕГРЮЛ в отношении адреса некоммерческой организации в пределах места ее нахождения, заявителям необходимо руководствоваться требованиями Федерального закона от 28.12.2013 №443-ФЗ «О Федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»» и вышеуказанным Приказом ФНС России от 31.08.2020 №ЕД-7-14/617@.

При этом управление обращает внимание заявителей на то, что указание в свидетельстве о праве собственности, кадастровом либо ином техническом паспорте, иных документах адреса, не соответствующего сведениям, содержащимся в ГАР, является основанием для отказа в государственной регистрации и требует уточнения (присвоения, изменения) адреса объекта адресации.

Присвоение адресов объектам адресации, их изменение и аннулирование, а также размещение, изменение, аннулирование содержащихся в Государственном адресном реестре сведений об адресах осуществляют органы местного самоуправления. При этом ответственность за достоверность, полноту и актуальность содержащихся в Государственном адресном реестре сведений об адресах несет уполномоченный орган, разместивший такие сведения (часть 2 статьи 4 Федерального закона №443-ФЗ).

Учитывая изложенное, в целях присвоения (изменения) адресов объектам адресации и размещения сведений о них в Государственном адресном реестре необходимо обратиться в уполномоченный орган, на территории которого расположен объект адресации.

Присвоение адресов, их изменение и аннулирование, а также размещение сведений о них в ГАР осуществляются уполномоченными на присвоение, изменение и аннулирование адресов органы.

Адрес ГАР можно проверить бесплатно на сайте ФИАС fias.nalog.ru, где он размещен и является общедоступным.

В случае несоответствия адреса некоммерческой организации, указанного в соответствующем заявлении, сведениям, содержащимся в ГАР, в государственной регистрации соответствующих изменений будет отказано.

Объем — 3 л. л., печать офсетная.
Номер подписи в печать
05.06.2024, в 16:00,
по графику — 05.06.2024, в 16:00

Заказ № 1446

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК
(ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) —
ИНДЕКС ПР493,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС ПР494
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Куплю автомобиль любой марки. Тел.: 8 (989) 279-89-15, 8 (999) 635-96-04

Редакция

КУБАНЬ СЕГОДНЯ Тираж — 5000 экземпляров

Управляющий

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

Тел./факс 8 (861) 992-70-01;

e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —

тел.: 8 (861) 267-15-15;

8 (861) 255-60-79

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайоровна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора —

ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;

Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;

Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;

Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,

ул. Калинина, 468,

тел. 8 (861) 267-15-15;

сайт: www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит

с 23 февраля 1996 года

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.